

नये साल के पहले दिन राजधानी के धार्मिक स्थलों और पार्कों में उमड़ी भीड़

रांची। नववर्ष 2023 के पहले दिन राजधानी के लोग सबसे पहले मंदिर गये। यहां पूजा-अर्चना करने के बाद परिवार के संग मौज-मस्ती को पार्कों के लिए निकल पड़े। पार्क पहुंच कर बच्चों और परिवार के संग मस्ती की और देर शाम घर लौट आये। नये साल के पहले दिन यानि रविवार को कुछ इसी तरह का नजारा राजधानी में देखने को मिला। रांची के पहाड़ी मंदिर पर सुबह से ही श्रद्धालु पहुंचने लगे थे। कतारबद्ध होकर पहाड़ी मंदिर में पूजा-अर्चना करने पहुंचे थे। दूर-दूर से लोग पहाड़ी बाबा के दर्शन करने आये थे। मंदिर के कारण सड़कों पर भी भारी जाम लग गया था। हालांकि जिला प्रशासन की तरफ से सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किये गये थे। मजिस्ट्रेट तक की प्रतिनियुक्ति की गयी थी। सुखदेव थाना प्रभारी भी मंदिर परिसर के आस-पास की गतिविधि और विधि व्यवस्था पर नजर बनाये हुए थे।



पार्कों और डैमों में था मस्ती का आलम

राजधानी के बीचोबीच स्थित सिद्धो-कान्हो पार्क, डॉ राम दयाल मुंडा पार्क, ऑक्सीजन पार्क और नगर निगम पार्क समेत अन्य पार्कों में भी राजधानी के लोग परिवार संग दिखे। सिद्धो-कान्हो पार्क में जैतियों का एक परिवार काफी देर से मस्ती कर रहा था। दैनिक खबर मन्त्र संवाददाता जब उनके पास पहुंचा और उनकी मस्ती में शामिल होने का प्रयास किया तो लोगों ने सहर्ष स्वीकार कर लिया। नरेंद्र जैन का परिवार मंदिर में पूजा-पाठ करने के बाद पूरी खाद्य सामग्री लेकर पार्क आया था। यहां आकर लोगों परिवार के बच्चे, महिलाएं और बुजुर्गों ने नये साल से पहले दिन को खास बना दिया।



नव वर्ष पर राजधानी के पिकनिक स्पॉटों पर जिला प्रशासन की ओर से किये गये सुरक्षा के कड़े इंतजाम

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। नववर्ष के पहले दिन पिकनिक मनाने के लिए राजधानी रांची के विभिन्न पिकनिक स्पॉटों पर सैलानियों की भीड़ नजर आयी। लोग देर शाम तक नए साल के जश्न में डूबे रहे। वहीं भीड़ को देखते हुए प्रशासन की ओर से पिकनिक स्पॉटों पर सुरक्षा के कड़े इंतजाम किए गए थे। राजधानी के कई पिकनिक स्पॉटों पर लोग नए साल का जश्न मनाने के लिए पहुंचे थे। ज्यादातर लोग डैम के पास और तालाब के किनारे नया साल मना रहे थे। ऐसे में जिला प्रशासन की ओर से लोगों की सुरक्षा को लेकर व्यापक इंतजाम किया गया था,



ताकि किसी तरह की अप्रिय घटना न हो सके। पिकनिक स्पॉटों पर सुरक्षा के कड़े इंतजाम राजधानी के कई पिकनिक स्पॉट काफी खतरनाक हैं, लेकिन वहां भी लोग नए साल का जश्न मनाने के लिए साल के पहले दिन पहुंचे

थे। लोग वहां पर सेल्फी लेते नजर आए। कुछ लोग डैम जैसे खतरनाक जगहों में घूमने आए थे। हालांकि प्रशासन की ओर से जगह-जगह सुरक्षा के कड़े इंतजाम किए गए थे। एक जनवरी 2023 की सुबह 7:00 से शाम 5:00 बजे तक सुरक्षाकर्मियों और

पदाधिकारियों को तैनात रहने का दिशा निर्देश दिया गया था। खतरनाक और प्रतिबंधित जगह पर पुलिस की कड़ी नजर सुरक्षाकर्मियों को जिला प्रशासन की तरफ से हिदायत दी गई थी कि खतरनाक और प्रतिबंधित जगह पर घूमने ना जाएं। जो लोग नियमों के

विरुद्ध खतरनाक स्पॉट पर जा रहे हैं उन पर नियम संगत कार्रवाई की जाएगी। रांची के धुर्वा डैम, कफि डैम, गेललसूद डैम, रुक्का डैम, जोन्हा फॉल, सीताफॉल डैम, अनगारा, पहाड़ी मंदिर, टैगोर हिल, पिटोरिया घाटी इत्यादि जगहों पर तैनात जिला प्रशासन की तरफ से सुरक्षा कर्मचारियों को सुरक्षात्मक कार्रवाई करने का आदेश दिया गया था। सुरक्षा में तैनात दंडाधिकारियों की विशेष नजर डूंक ड्राइव, रैश ड्राइविंग या महिलाओं से छेड़छाड़ करने वाले लोगों पर था। वहीं प्रशासन की ओर से नदी, जलाशय, फॉल में बोटिंग करने वाले लोगों के लिए लाइफ जैकेट पहनना अनिवार्य किया गया था।

नये साल के पहले दिन 50 हजार लोग उमड़े राष्ट्रीय खादी और सरस महोत्सव में



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। नव वर्ष के पहले दिन राष्ट्रीय खादी और सरस महोत्सव में रविवार को 50 हजार लोगों ने शिरकत की। लोगों ने अपने नए साल के जश्न को महोत्सव के नाम किया। सुबह से ही लोगों का आना जारी रहा। देखते ही देखते परिसर में लोगों की भीड़ जमने लगी। कोई अपने परिवार

के संग झूलों का मजा ले रहा, तो कोई अपने घरों को सजाने के लिए सजावटी सामानों की खरीदारी करता दिखा। कई लोग तो परिसर में घूमते घूमते थक्कर धूप का आनंद लेते हुए सांस्कृतिक कार्यक्रमों का लुप्त उठाते भी देखे गए। खादी बोर्ड के सीईओ राखाल चन्द्र बेसरा ने कहा कि दिव्यांग लोगों के लिए ई-रिक्शा से मेला घुमने की

व्यवस्था है, यह एक अच्छी पहल की है। मेला परिसर में ई-रिक्शा की निःशुल्क व्यवस्था की गई, जो महोत्सव के आखिरी दिन तक दिव्यांग जनों और बुजुर्गों लिए होगा। महोत्सव में जब लक्ष्मी मुंडा और उनकी टीम की ओर से नागपुरी नृत्य पेश किया गया। साथ ही सुजाता कमल और मुस्कान वर्मा ने अपने गीतों से झुमया।

स्पीड न्यूज

शेख बदरुद्दीन बनाये गए 15 सूत्री कार्यक्रम के राज्य स्तरीय कमेटी में सदस्य

जमशेदपुर। भारत सरकार द्वारा अल्पसंख्यकों के कल्याण हेतु प्रधानमंत्री के नये 15 सूत्री कार्यक्रम के अंतर्गत संशोधित मार्गदर्शिका के आलोक में राज्य स्तरीय समिति का गठन किया गया, जिसमें जमशेदपुर से झामुमों के वरिष्ठ नेता शेख बदरुद्दीन एवं कांग्रेस नेता वलदेव सिंह को सदस्य के रूप में शामिल किया गया है। शनिवार को झामुमों के पुराना कोर्ट स्थित पार्टी कार्यालय में शेख बदरुद्दीन को कार्यकर्ताओं की ओर से फूल माला पहनाकर और गुलदस्ता देकर स्वागत किया गया। साथ ही खुशी में मिठाई भी बांटी गयी। स्वागत करने वालों में मुख्य रूप से आरटीए के कोल्हान प्रभारी सह झामुमों के वरिष्ठ नेता प्रमोद लाल, निर्मल भट्टाचार्य आंदोलनकारी नेता, शैलेन्द्र मेथी मजदूर नेता, फयाज खान, सुभाष मित्तल, राजद के वरिष्ठ नेता अजीत यादव, चंदन कुमार, बिष्णु गोप, कांग्रेस के चंद्रशेखर मोदी सहित काफी संख्या में महागठबंधन के कार्यकर्ता गण मौजूद थे।

चैम्बर भवन में नववर्ष पर रुचि नरेंद्र ने काटा केक
जमशेदपुर। सिंहभूम चैम्बर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री के तत्वाधान में चैम्बर भवन बिट्टपुर में नववर्ष के अवसर पर केक काटिंग कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर टाटा स्टील के एमडी टीवी नरेंद्र की धर्मपत्नी श्रीमती रुचि नरेंद्र मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित थीं। श्रीमती नरेंद्र ने चैम्बर अध्यक्ष विजय आनंद मूनका एवं उनकी टीम की उपस्थिति में केक काटा।

जुगसलाई रेलवे ओवरब्रिज का निर्माण कार्य हुआ पूर्ण

जमशेदपुर। जमशेदपुर सहित कोल्हान के व्यापारिक पहचान के रूप में स्थापित जुगसलाई क्षेत्र की दशकों पुरानी मांग रेलवे ओवरब्रिज का निर्माण कार्य पूर्ण हो चुका है। रेलवे ओवरब्रिज निर्माण पूर्ण होने से एक ओर जहां जुगसलाई क्षेत्र की जनता में हर्ष का माहौल है तो वहीं, दूसरी ओर इस रेलवे ओवरब्रिज के निर्माण और इसके स्वरूप में राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास एवं जमशेदपुर लोकसभा के सांसद विद्युत वरुण महतो के अथक प्रयासों को लेकर भाजपा ने दोनों नेताओं के नागरिक अभिनंदन की तैयारी की है। सोमवार को भाजपा जमशेदपुर महानगर के तत्वाधान में होने वाले नागरिक अभिनंदन को लेकर व्यापक तैयारी की गई है।

गैर सरकारी शिक्षक संघ ने अर्जुन मुंडा को सौपा ज्ञापन

गम्हरिया। भारतीय गैर सरकारी शिक्षक संघ के एक प्रतिनिधिमंडल द्वारा केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा को एक ज्ञापन सौपा गया। उक्त ज्ञापन के माध्यम से सम्पूर्ण भारत के 50 लाख से अधिक निजी शिक्षकों के हित में भारतीय सविधान में एक विधेयक बनवाने और इस उद्देश्य से संसद में प्रश्न उठाने की मांग की गई। बताया गया कि संपूर्ण भारतवर्ष में शिक्षा का अलख जगाने वाले निजी शिक्षकों का योगदान अतुलनीय है। भारत के किसी भी राज्य में गैर सरकारी शिक्षकों के योगदानों को भुलाया नहीं जा सकता है। परंतु भारत के सविधान पटल पर गैर सरकारी शिक्षकों के लिए कोई भी विधेयक आज तक आजाद भारत में पारित नहीं हो पाया है।

गर्भवती महिला से चार युवकों ने की मारपीट

गम्हरिया। आदित्यपुर थाना अंतर्गत गम्हरिया के शिव नारायणपुर स्थित सरना टोला में आपसी विवाद के कारण चार-पांच लोगों द्वारा 18 वर्षीय गर्भवती महिला के साथ मारपीट की गई। रविवार की देर शाम हुई इस घटना के बावत प्राप्त जानकारी के अनुसार, बस्ती के ही बबलू बोदरा नामक युवक ने अपने चार-पांच साथियों के साथ मिलकर उक्त बस्ती के बबलू हाईबुरु की चार माह की गर्भवती पत्नी सरस्वती हाईबुरु के साथ मारपीट की गई। इस दौरान महिला के पेट में भी चोट लग गई जिससे वह बेहोश हो गई। स्थानीय लोगों द्वारा इस बाबत आदित्यपुर थाना को सूचना देने के बाद तत्परता दिखाते हुए।

भगवान शिव की आराधना में बेल पत्र का विशेष महत्व - वृजनंदन शास्त्रीमानगो वसुन्धरा एस्टेट में शिवकथा महोत्सव का समापन



ऐ बुड़बक ? क्या ऊंच रहा है, सबको नववर्ष की बधाई तो दो ? टाटा स्टील जूलोजिकल पार्क, जमशेदपुर में नववर्ष के दिन गुनगुनी धुप में ऊंच रहे शेर को शायद उसका दोस्त यहीं कह रहा है।

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। मानगो एनएच 33 स्थित वसुन्धरा एस्टेट में चल रहे श्री पाशुपाल व्रत शिवकथा महोत्सव ज्ञान यज्ञ का समापन रविवार को हवन, पूजन और भंडारा के साथ हुआ। सात दिनों तक चले शिवकथा महोत्सव ज्ञान यज्ञ से मनुष्य को कई लाभ मिलते हैं। रुद्राक्ष मानसिक तनाव से मुक्ति देता है। यह शरीर, मन और आत्मा के लाभ के लिए अत्यंत उपयोगी सिद्ध होता है। महाराज श्री ने बताया कि भगवान शिव की आराधना में बेल पत्र यानि

रविवार व्यास पीठ से कथा वाचक स्वामी वृजनंदन शास्त्री महाराज ने कहा कि भगवान शिव को बेलपत्र और रुद्राक्ष अत्यंत प्रिय हैं। बेल पत्र में अखंड लक्ष्मी का वास होता है अगर धन होगा तो धर्म की ध्वजा धर्म की अचिरल धारा होगी। भगवान शिव को बेल पत्र चढ़ाने और रुद्राक्ष धारण करने से मनुष्य को कई लाभ मिलते हैं। रुद्राक्ष मानसिक तनाव से मुक्ति देता है। यह शरीर, मन और आत्मा के लाभ के लिए अत्यंत उपयोगी सिद्ध होता है। महाराज श्री ने बताया कि भगवान शिव की आराधना में बेल पत्र यानि



व्यास पीठ को नमन करते सांसद विद्युतवरुण महतो।

बिल्व पत्रों को विशेष महत्व है। आस्था के साथ शिवलिंग पर सिर्फ बिल्व पत्र ही अर्पित किये जाएं तब भी भगवान भोले अपने भक्त की हर मनोकामना पूर्ण करते हैं। बिल्व पत्र के वृक्ष को श्री वृक्ष और शिवद्रुम भी कहते हैं। बेल पत्र के तीनों पत्ते त्रिनेत्रस्वरूप भगवान शिव के तीनों नेत्रों को विशेष प्रिय हैं। आज की कथा का मुख्य प्रसंग रहा कि महादेव को बिल्वपत्र अर्पित करें, ताकि भगवान शंकर प्रसन्न हो और भक्तों के सभी काहें सिद्ध हो।

इनका वांग्यदान: सात दिवसीय शिवकथा महोत्सव को सफल बनाने में प्रमुख रूप से उमाशंकर शर्मा, कृपाशंकर शर्मा, रामाशंकर शर्मा, गिरजाशंकर शर्मा, कृष्णा शर्मा उर्फ काली शर्मा, संतोष शर्मा, विश्वनाथ शर्मा, रामानन्द शर्मा, रवीन्द्र कुमार, अनिल कुमार, चंदन कुमार समेत शर्मा परिवार के सभी सदस्यों का महत्वपूर्ण योगदान रहा।

कई गणमान्य हुए शामिल: समापन के दिन रविवार को विभिन्न राजनीतिक एवं सामाजिक संगठन के गणमान्य टाटा डीएलटी के निलेश, वरिष्ठ पत्रकार आनंद, सुरेश सोथालिया, योगेश महलोत्रा, किशोर गोलछा, मनोज अग्रवाल

कैमरे की नजर में नववर्ष की खुशियां



नववर्ष के अवसर पर वनभोज करने वालों से अटा रहा जुविली पार्क।



काली बाड़ी मंदिर में बड़ी संख्या में श्रद्धालु पूजा करने पहुंचे। भक्तों की लंबी कतार लगी।



जुविली पार्क में वनभोज के दौरान सेल्फी लेने में मगन एक युवती।



काली मंदिर, परसुडीह में महंत विद्यानंद सरस्वती की अगुवाई में दो दिवसीय यज्ञ का समापन आज विशाल भंडारा के साथ हुआ। भंडारा में प्रसाद ग्रहण कर रहे संतों को दक्षिणा देते महंत जी।



साई मंदिर, सर्किट हाउस में पूजा करने पहुंचे भक्त।

रघुवर और बन्ना गुप्ता ने नववर्ष पर किया पूजा-पाठ, जनता को दी बधाई

खबर मन्त्र संवाददाता

जमशेदपुर। नववर्ष 2023 के दिन शहर में लोगों पूजा-पाठ और वनभोज कर परिवार संग खुशियां बांटी। दिन भर शहर में जश्न और उत्सव का माहौल रहा। पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास सूर्य मंदिर गए और वहां पूजा पाठ किया जबकि झारखंड के वर्तमान स्वास्थ्य एवं आपदा प्रबंधन मंत्री बन्ना गुप्ता अपनी धर्मपत्नी श्रीमती सुधा गुप्ता संग टेलको भुवनेश्वरी मंदिर पहुंचे और वहां पूजा-अर्चना की। इसके बाद दोनों महानुभावों ने अपने-अपने समर्थकों के साथ नववर्ष की खुशियां बांटी। नई उम्मीदों के साथ



सूर्य मंदिर में भगवान भास्कर की पूजा करते पूर्व सीएम रघुवर दास।

नए साल को शुरूआत हो गई है। कैलेंडर नववर्ष के मौके पर लौहनगरी जमशेदपुर में जश्न का माहौल है। एक ओर लोग जहां एक-दूसरे को नए साल की बधाई और शुभकामनाएं दे रहे हैं तो वहीं, राज्य

भास्कर, प्रभु श्रीराम, माँ दुर्गा एवं वीर बजरंग बली की विधिवत पूजा-अर्चना कर सभी झारखंडवासियों के सुख-समृद्धि और संपन्नता की कामना की। इस दौरान मंदिर परिसर में पूर्व मुख्यमंत्री से मिलने भाजपा कार्यकर्ताओं व आमजनों का तांता लगा रहा। भाजपा कार्यकर्ताओं ने पुष्पगुच्छ, अंगवस्त्र एवं पुस्तक भेंटकर नववर्ष की शुभकामनाएं व्यक्त की। वहीं, मंदिर परिसर में दर्शन हेतु आये सैकड़ों श्रद्धालु पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास के संग तस्वीरों को कैमरे में कैद करते दिखे। पूर्व मुख्यमंत्री ने सभी से मिलकर नववर्ष की शुभकामनाएं स्वीकार करते हुए

लोगों से उनका हाल-चाल पूछा और उपस्थितजनों को नववर्ष की शुभकामनाएं दी। इस अवसर पर पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास ने नववर्ष 2023 की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि नूतन वर्ष में सभी झारखंडवासियों के परिवार में खुशहाली और समृद्धि आये। यह वर्ष सभी के लिए भगवान भास्कर की भांति चमकदार और रोशनी भरा हो। पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास ने भाजपा कार्यकर्ताओं से अत्योदय के मूल भावना को आत्मसात कर सेवा ही संगठन के मंत्र पर अग्रसर रहने का आह्वान किया। उन्होंने नूतन वर्ष में राष्ट्र की उन्नति और प्रगति की कामना की।

विहंगम योग - विश्वशांति वैदिक महायज्ञ से हुआ नव वर्ष का शुभारंभ

जमशेदपुर। विहंगम योग टाटा आश्रम 8 जुबली रोड बिस्टपुर में नव वर्ष का शुभारंभ विश्व शांति वैदिक महायज्ञ से किया गया जिसमें 600 से अधिक सदस्यों ने आहुतियाँ प्रदान की। ऋषिकेश से आए हुए पुरोहित महावीर विद्यार्थी ने यज्ञ कराया जिसमें यजमान घनश्याम गोयल, डॉ डी पी शुक्ला दंपति, कन्हैया लाल अग्रवाल, मंजू माहेश्वरी, नगीना सिंह, विहंगम योग युवा संत समाज कोल्हान प्रमुख नीरज मिश्रा, राम अवतार अग्रवाल, चंद्रशेखर सिंह, अरुणजय सिंह, कुबेर शर्मा, सोमन अग्रवाल, राजन शर्मा दंपति संग सैकड़ों सदस्यों ने यज्ञ का लाभ प्राप्त किया। यज्ञ उपरांत भव्य भंडारा की व्यवस्था कमिटी के उमेश यादव, गोपाल साव, बिजेन्द्र उपाध्याय जी द्वारा की गई थी जिसमें सभी सदस्यों एवम अंगतुकों ने महाप्रसाद ग्रहण किया।

सिद्धगोड़ा सिनेमा मैदान में सात दिवसीय क्रिकेट टूर्नामेंट की विजेता बनी वीर इलेवन

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। आज को न्यू सिद्धगोड़ा दुर्गा पूजा कमिटी के बैनर तले चल रहे सात दिवसीय क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन धूमधाम से समापन हुआ। समापन समारोह के मुख्य अतिथि पूर्व मुख्यमंत्री सह भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष रघुवर दास एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में पूर्व विधायक अरविन्द सिंह, कांग्रेस के जिला अध्यक्ष आनंद बिहारी दुबे, आजसू के केंद्रीय सचिव चन्द्रगुप्त सिंह, महानगर संयोजक समरेश सिंह, जम्बू अखाड़ा के प्रसिद्ध समाजसेवी बंटी सिंह उपस्थित थे। कार्यक्रम की प्रशांसा करते हुए मुख्य अतिथि ने कहा की न्यू सिद्धगोड़ा पूजा कमिटी ना सिर्फ दुर्गा पूजा का भव्य आयोजन करती है बल्कि खेलकूद से जुड़ी प्रतियां को भी सामने लाने के लिए बहुत बेहतरीन मंच भी इस



विजेता टीम को पुरस्कृत करते पूर्व सीएम रघुवर दास।

क्रिकेट टूर्नामेंट के माध्यम से दे रही है जिसके लिए पूरी आयोजन मंडली बधाई के पात्र है कार्यक्रम को सफल बनाने में समाजसेवी शिव शंकर सिंह, जीतेन्द्र उपाध्याय, बंटी सिंह, रॉकी सिंह का अतुलनीय योगदान रहा। इस टूर्नामेंट में कुल 24 टीमों भाग ली थी जिसमें से आज फाइनल में मुख्य मुक़ाबला वीर इलेवन और वन शॉट किलर के बीच हुआ

जिसमें विजेता वीर इलेवन और उपविजेता वन शॉट इलेवन रहीं। जबकि तीसरे नंबर पर वी पी एन इलेवन और राही इलेवन रहीं। मैच ऑफ द टूर्नामेंट वीर इलेवन के तीसरे क्रमिक हार 11000 रूपए का पुरस्कार मिला वहीं विजेता टीम को 51000 रूपए और ट्रॉफी जबकि उपविजेता टीम को 35000 रूपए और ट्रॉफी दिया गया।

देवताओं के वश में नहीं था दुष्टों का संहार, माता ने दानवों से पृथ्वी व स्वर्ग को कराया मुक्त : विजय गुरुजी

खबर मन्त्र व्यूरो

जमशेदपुर। बिष्टपुर श्रीराम मन्दिर में चल रहे श्री अम्बा यज्ञ नव कुण्ड्रीय श्री सहस्त्रचंडी महायज्ञ एवं श्रीमद्देवी भागवत कथा ज्ञानयज्ञ के पांचवें दिन रविवार को पूज्यनीय आचार्य विजय गुरुजी महाराज ने अपनी सुमधुर वाणी से महिषासुर मर्दिनी चरित्र, वृत्रासुर संहार, राजा नहुष की कथा संवाद का विस्तार से वर्णन करते हुए कहा कि मां दुर्गा ने जन कल्याण के लिए अस्संख्य राक्षसों का संहार किया है। जो लोग मां की पूजा अर्चना प्रतिदिन करते हैं उनके काम, क्रोध, मोह आदि भीतरी विकार दूर हो

जाते हैं। मां आदिशक्ति ने दुर्गा के रूप में अवतार लिया था। उनका यह अवतार दानवों के संहार के लिए हुआ था। माता को जब भक्तों ने पुकारा तो माता ने दुष्टों के संहार के लिए कई रूप धारण किए और दुष्टों का संहार किया। उन्होंने ऐसे दानवों से पृथ्वी व स्वर्ग को मुक्त कराया, जिनका संहार करना देवताओं के वश में नहीं था। मां दुर्गा द्वारा राक्षसों के वध की कथा सुन भक्तगण हर्षित हो उठे। हर कोई मां दुर्गा के जयकारे लगाता हुआ उनकी आराधना में लीन दिखाई दिया। कथा के दौरान ज्ञाकियों ने श्रोताओं को आनंदित किया। पांचवें दिन रविवार को भी



37 यजमानों द्वारा श्री अम्बा यज्ञ नव कुण्डात्मक सहस्त्रचंडी महायज्ञ किया गया। उन्होंने कहा



कि जीवन में भागवत कथा सुनने का सौभाग्य मिलना बड़ा दुर्लभ है। जब भी हमें यह सुअवसर मिले,

इसका सदुपयोग करना चाहिए। श्रीविद्या शक्तिस्वरूपम चेन्नई के नेतृत्व में टाटानगर ईकाई द्वारा

लौहनगरी में दूसरी बार आयोजित हो रहे इस धार्मिक उत्सव कार्यक्रम में गुरुजी सोमवार 2 जनवरी को हैहय एवं सूर्यवंश का वर्णन, शक्तिपीठों की कथा संवाद की व्याख्या करेंगे। व्यास पीठ से वृत्रासुर संहार का प्रसंग सुनाते हुए गुरुजी ने कहा कि इन्द्र ने वृत्रासुर को युद्ध के लिए ललकारा। युद्ध में इन्द्र ने वृत्रासुर पर वज्र का प्रहार किया जिससे टकराकर वृत्रासुर का शरीर रेत की तरह बिखर गया। देवताओं का फिर से देवलोक पर अधिकार हो गया और संसार में धर्म का राज कायम हुआ। राजा नहुष की कथा का वर्णन करते हुए गुरुजी ने आगे कहा कि नहुष

प्रसिद्ध चंद्रवंशी राजा पुरुवा का पौत्र था। वृत्रासुर का वध करने के कारण इन्द्र को ब्रह्महत्या का दोष लगा और वे इस महादोष के कारण स्वर्ग छोड़कर किसी अज्ञात स्थान में जा छुपे। इन्द्रासन खाली न रहने पाये इसलिये देवताओं ने मिलकर पृथ्वी के धर्मात्मा राजा नहुष को इन्द्र के पद पर आसीन कर दिया। नहुष अब समस्त देवता, ऋषि और गन्धर्वों से शक्ति प्राप्त कर स्वर्ग का भोग करने लगे। अकस्मात् एक दिन उनकी दृष्टि इन्द्र की साध्वी पत्नी शची पर पड़ी। शची को देखते ही वे कायाचंच हो उठे और उसे प्राप्त करने का हर सम्भव प्रयत्न करने लगे।

स्पीड न्यूज

हम लोगों की एकजुटता ही संगठन का बल है : गोपाल प्रजापति

मेदिनीनगर। पलामू जिला अखबार विक्रेता संघ ने केक काटकर नए साल का स्वागत किया। इस मौके पर मौजूद होकरों ने एक दूसरे को नए साल के शुभकामना दीया।संघ के अध्यक्ष गोपाल प्रजापति ने कहा कि हम लोगों की एकजुटता ही संगठन का बल है।हम सभी एकजुट होकर संगठन को और मजबूत बनाएँ।साथ ही साथ हम सभी अपने सुख दुख को एक दूसरे से बांटने का काम करें। श्री प्रजापति ने कहा कि कोरोना काल के दौरान हम सभी की स्थिति अच्छी नहीं थी। इसके बावजूद भी हम लोग अखबार वितरण का काम नहीं छोड़े थे।

गलत काम करने वाले बख्शे नहीं जायेंगे : गौतम कुमार

मेदिनीनगर। सदर प्रखंड अंतर्गत दुबियाखांड में जिले के एसापी चंदन सिन्हा के निर्देश पर सदर थाना प्रभारी गौतम कुमार ने नये वर्ष को लेकर सघन वेंकिंग अभियान चलाया। मौके पर पिकनिक स्पॉट केचकी जाने वाले लोगों को सफकंता बरतते हुए नये वर्ष का र्ष मनाने को कहा गया। प्रभारी ने कहा कि दुबियाखांड मोड़ पर आने जाने वालों के वाहनो को रोककर जांच की गई। चालकों के ड्राइवरी लाईसेंस व कागजातों को देखा गया। कहा कि क्षेत्र में गैर कानूनी कार्य नहीं करने दी जायेगी। सदर क्षेत्र में नशा वाले चीजों की भी बिक्री नहीं होने दी जायेगी। नशा से समाज के लोग बर्बाद हो रहे हैं। कहा कि गलत कार्य करने वाले लोग बख्शे नहीं जायेंगे।

किसान खेती के साथ साथ पशुपालन पर दें विशेष ध्यान

पड़वा पलामू। पड़वा प्रखंड के सभागार में रबी फसल को लेकर एक दिवसीय कर्मशाला का आयोजन किया गया। इसका उदघाटन प्रमुख गीता मेहता, बीडीओ चंद्रदेव प्रसाद व विधायक प्रतिनिधि वशिष्ठ मेहता ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्ज्वलित कर किया। बीटीएम अमित मौर्य ने कर्मशाला के औचित्य पर विस्तार पूर्वक प्रकाश डालते हुए कहा कि किसानों को अब पारंपरिक खेती करने के तरीके में बदलाव लाना होगा। तभी किसान आत्मनिर्भर बन सकते हैं। बीटीएम अमित ने कहा कि गांवों में भ्रमण के दौरान किसानों द्वारा बताया जा रहा है कि जंगली जानवरों के कारण खेती बर्बाद हो जा रहा है। ऐसे में किसानों को लेमन ग्रास की खेती करने पर बल दिया गया क्योंकि लेमन ग्रास को कोई जंगली जानवर नुकसान नहीं कर सकते हैं और इस खेती में किसानों को अच्छी लाभ भी है। इस खेती में ज्यादा पानी की भी जरूरत नहीं है। अमित मौर्य ने किसानों के लिए सरकार द्वारा चलाई जा रही कल्याणकारी योजनाओं के बारे में विस्तार पूर्वक जानकारी दिया।

एनसीपी ने नगर पंचायत क्षेत्र में शुरू की जनसेवा पद यात्रा

हुसैनाबाद पलामू। एनसीपी की नगर पंचायत कमेटी ने पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष सह हुसैनाबाद विधायक कमलेश कुमार सिंह के निर्देश पर नगर पंचायत क्षेत्र में जनसेवा पद यात्रा की शुरुआत की है। पहले दिन वार्ड एक के गली मोहल्लों की समस्याओं की सूची बनाई गई। पद यात्रा में शामिल नेताओं ने वार्ड एक के नागरिकों के घर पर जाकर उनकी समस्याओं से अवगत हुए। उन्हे पार्टी की नीति सिद्धांतों को बताया व विधायक द्वारा स्वास्थ्य सड़क शिक्षा के क्षेत्र में किए जा रहे कार्यों की जानकारी दी। उन्होंने कुछ नागरिकों से विधायक कमलेश कुमार सिंह से मोबाइल फोन से बात कराई।

स्वर्गीय प्रमात मुखर्जी स्मृति वस्त्र वितरण कार्यक्रम

मेदिनीनगर। मासूम आर्ट ग्रुप द्वारा वस्त्र वितरण कार्यक्रम शुरु किया गया है। जन सहयोग से पलामू टाइगर रिजर्व के दुर्गम इलाके में यह कार्यक्रम चलाया जाता है। पुराने वर्ष के समापन और नए वर्ष के आगमन पर मासूम के कलाकार पिकनिक मनाने के वजाय जरूरतमंदों के बीच हर साल कपड़ा वितरण करते हैं। पीटीआर के साउथ डिविजन के सुदूर सुरकुमी और सरनाडीह में शिविर लगाकर जरूरतमंद लोगों के बीच वस्त्र वितरण किया गया। सरनाडीह में तंबोली गांव के 60 कोरवा जनजाति के लोगों के बीच वस्त्र वितरण किया गया। मासूम के अध्यक्ष विनोद पांडेय ने बताया की सुरकुमी में जरूरतमंद लोगों में कोरवा, पांडेया, बिरजिया जनजाति के लोग भी शामिल थे। उन्होंने कहा की वस्त्र वितरण के दूसरे चरण में ओरसा पाट, चंपा आदि गांव में भी शिविर लगाकर वस्त्र बांटा जायेगा। सुरकुमी गांव के प्रधान नरेश सिंह को इस अवसर पर शॉल ओढ़ाकर सम्मानित किया गया।

पड़वा में रास्ता का विवाद नहीं सुलझने से व्यवसायियों में आक्रोश

पड़वा पलामू। पड़वा के पुराना बाजार परिसर में गैरमजरुआ जमीन का अतिक्रमण कर भवन निर्माण कर रास्ता बंद करने का विवाद पिछले एक माह से चल रहा है। विवाद नहीं सुलझने से रास्ता से प्रभावित व्यवसायियों में आक्रोश व्याप्त है। प्रभावित व्यवसायी रामजन्म साव ने बताया कि पिछले कई वर्षों से सरकारी जमीन में रास्ता है। पड़वा के ही कुछ लोगों के द्वारा बहुत पहले कुछ जमीन का बंदोबस्त करा लिए हैं जिसका कोई चौहद्दी भी नहीं है। व्यवसायियों का आरोप है कि बंदोबस्त जमीन के अलावा सरकारी जमीन का अतिक्रमण कर वर्षों से चालू सार्वजनिक रास्ता को बंद कर दिया जा रहा है। रास्ता बंद हो जाने से कई व्यवसायियों का दुकान बंद हो जाएगा। इस मामले में व्यवसायियों ने उपायुक्त, एसडीओ,सीओ व पड़वा थाना प्रभारी को आवेदन देकर खाता 263 प्लाट नं 6 के जमीन का सीमांकन कराने के साथ साथ रास्ता बंद करने वाले के खिलाफ कार्रवाई की जाए।

सुरक्षा को लेकर थाना प्रमारी ने सीएसपी संचालकों के साथ की बैठक

नीलांबर पीतांबरपुर पलामू। प्रखंड के सीएसपी केंद्रों की सुरक्षा को लेकर रविवार को लेस्लीगं थाने में प्रखंड क्षेत्र के सभी सीएसपी संचालकों के साथ बैठक आयोजित की गई। बैठक के दौरान बड़ते अपराध को देखते हुए तमाम सीएसपी केंद्रों के संचालकों के कई बिंदुओं पर एहतिगत बरतने का निर्देश दिया गया। थाना प्रभारी गौतम कुमार राय ने बताया कि बैठक में मौजूद सभी सीएसपी संचालकों को निर्देश दिया गया। सुरक्षा की दृष्टि से सभी सीएसपी संचालक अपने-अपने सीएसपी पर सीसीटीवी कैमरा लगाने, हर सदिध गतिविधि की सूचना पुलिस को देने का भी निर्देश संचालकों को दिया गया। थाना प्रभारी गौतम राय ने बताया कि सीएसपी की सुरक्षा के लिए गस्ती दल के साथ-साथ अल सार्टे कपड़ों में पुलिस का दल सीएसपी के आसपास निगरानी रखेगी।

बम पटाखों से किया नव वर्ष का स्वागत गांव हुआ गुलजार, शहर में दिनभर छायी रही विरानगी

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। नववर्ष के पहले दिन रविवार को जिले में पिकनिक की धूम रही। युवाओं ने घर से दूर प्रकृति की गोद में जाकर पिकनिक मनाकर पूरे दिन मस्ती की। शहर समेत जिले के विभिन्न प्रखंडों में विशेष उत्साह का वातावरण बना रहा। इस अवसर का जिले के हजारों लोगों ने जमकर आनंद उठाया। लोगों ने बम पटाखों से नव वर्ष 2023 का स्वागत किया



। इस अवसर पर जहां गांवों में जश्न का माहौल बना रहा वहीं शहर में दिनभर विरानगी छायी रही। वर्ष 2023 का स्वागत जिले के लोगों ने गर्मजोशी के साथ किया। हैप्पी न्यू ईयर की गुंज हर ओर सुनाई दी। शहरी व ग्रामीण क्षेत्र के लोगों ने पिकनिक का

जमकर आनंद उठाया। पिकनिक स्पॉटों पर लोगों की भारी भीड़ जुटी। शहरवासी पिकनिक मनाने कोयल नदी, केचकी, अमानत नदी व बेतला पहुंचे। साल का पहला दिन प्रकृति के गोद में बिताया। जंगल व नदी किनारे भोजन का लुत्फ लिया। बम पटाखे

लोगों ने चियांकी पार्क और कोयल नदी किनारे की नये वर्ष पर मस्ती

नव वर्ष के अवसर पर शहर वासियों ने कोयल नदी किनारे पार्क और चियांकी पार्क में शहरवासी पहुंचकर अपने परिजनों,दोस्तों के साथ पहुंच कर क्वालिटी टाइम स्पेंड किया। इस दौरान पार्क में लगाये गये पौधों के साथ लोग सेल्फी एवं फोटो खिंचवाते नजर आये। जातव्य है कि लगभग 5 एकड़ में बने यह चियांकी पार्क में विभिन्न प्रकार की लाइटिंग,ओपन जिम,बच्चों का झूला, स्लाइडर,रॉउंड पाथ वे,गजीवो,फूड कियोस्क, शौचालय

आदि की व्यवस्था की गयी है। चियांकी पार्क में बच्चों के लिए झूले,खेलने के साधन और एंटरटेनमेंट के लिए अलग-अलग इक्विपमेंट लगाया गया है। लोगों ने पार्क के समीप स्थित चियांकी पहाड़ के अद्भूत नजारों को देखा। जिला प्रशासन लोगों को कोरोना से सतर्क होकर पिकनिक मनाने व आसपास के स्थित पिकनिक स्पॉटों पर लोगों से फेस मास्क अनिवार्य रूप से पहनने की बात कही।

छह मुहान काली मंदिर, मुख्य बाजार स्थित महावीर मंदिर, कोयल नदी किनारे देवी मंदिर व अन्य मंदिरों में पहुंचे लोगों का कहना था कि पूरा साल शांतिमय हो इसी प्रार्थना के साथ मंदिर पहुंचे हैं। भक्त मंदिरों में पूजा अर्चना कर व मनन्त मांगकर नये वर्ष की शुरुआत की।

पलामू जिला अधिवक्ता संघ मनाया 130 वां स्थापना दिवस

अधिवक्ता कर्तव्य के रूप में मुत्वकिल का काम निष्पादन करें : रामदेव

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू जिला अधिवक्ता संघ 130 वां स्थापना दिवस मनाया। इस मौके पर अधिवक्ता कार्यालय परिसर में वनभोज सह स्थापना दिवस समारोह का आयोजन संघ के अध्यक्ष रामदेव यादव की अध्यक्षता में आयोजित की गई। इस कला गथा और एक दूसरे को नए वर्ष एवं स्थापना दिवस की शुभकामना दिया गया।वनभोज में उपस्थित अधिवक्ताओं ने लिट्टी ,चोखा का आनंद उठाया। रामदेव यादव ने लोगों को शुभकामना व्यक्त करते हुए कहा कि संघ की स्थापना एक जनवरी 1892 को किया गया था। तब से लेकर आज तक संघ कई उतार-

चढ़ाव को देखते आया है। पलामू जिला के मत्वकिलो के साथ ही साथ आम जनता का विश्वास पलामू जिला अधिवक्ता संघ पर बना रहा है। उन्होंने अधिवक्ताओं को आग्रह करते हुए कहा कि आज इस मौके पर हम सभी संकल्प लें कि एक कर्तव्य के रूप में अपने मुवकिलओ के कार्यों का संपादन करेंगे। क्योंकि गरीब आशा के साथ न्यायालय में आते हैं कि उन्हें न्यायालय से न्याय मिल सके।उन्होंने कहा कि यदि वकील अपने मत्वकिल का काम कर्तव्य पालन के साथ करेंगे तो गरीबों को न्याय जरूर मिलेगा। इसके लिए उच्चतम न्यायालय लगातार प्रयास कर रही है कि न्यायालय में केशों की संख्या बढ़ रही है।जिसे कम करने के लिए राष्ट्रीय लोक

अदालत का आयोजन किया जा रहा है। ताकि दर्ज मुकदमों का निष्पादन तीव्र गति से किया जा सके। साथ ही लोगों के बीच न्यायालय के प्रति विश्वास बना रहे। उन्होंने कहा कि पलामू में पहली बार अधिवक्ता संघ का स्थापना दिवस व वनभोज कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। इस प्रकार के कार्यक्रम से लोग एक दूसरे से मिलकर काफी प्रसन्न होते हैं। इस मौके पर वरिष्ठ अधिवक्ता नगेंद्र प्रसाद सिंह, लक्ष्मण सिंह, वैजनाथ प्रसाद, राजेश्वर पांडे, महेंद्र तिवारी व अन्य ने केक काटा। इस मौके पर अधिवक्ता सुशील आलम,मदन मोहन सिंह,अश्वनी त्रिपाठी , जानचंद पांडे श्याम बिहारी राय ,रंजन सिंह, विद्यासागर, समेत काफी संख्या में अधिवक्ता गण मौजूद थे।

शराबियों ने बराती बस पर किया हमला, कई लोग हुए चोटिल

बराती बस प्रशिक्षणरत डीएसपी के घर पोखराहा खुर्द लौट रही थी घटनास्थल पर टीओपी टू प्रभारी पहुंचकर मामले का किया जांच

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। वर्ष 2022 के आखिरी रात को शराबियों ने शहर थाना क्षेत्र के कोयल पुल के समीप एक बराती बस पर हमला कर दिया। जिससे बस में बैठे कई यात्रियों को हल्की चोटें आई हैं। घटना की सूचना पाते के साथ ही टीओपी टू प्रभारी रूद्रानंद सरस घटनास्थल पर पहुंचकर मामले का जायजा लिया और शराबियों को पकड़ने के लिए शाहपुर की ओर निकल गए। यह बस सदर थाना क्षेत्र के ग्राम पोखराहा खुर्द निवासी प्रभात बेग जो डीएसपी का प्रशिक्षण हजारोंबाग में ले रहे हैं उन्हीं के घर लौट रही थी। यह बस गढ़वा जिला के बडगढ़ से रिसेशन पार्टी में शामिल होकर लौट

रही थी। जे एच ओ3 ए 66 82 भोजपुर बस बीती रात्रि को जैसे ही कोयल पुल स्थित बस स्टैंड पर पहुंची की मोटरसाइकिल पर सवार शराबियों ने पत्थर फेंककर बस का शीशा तोड़ दिया। इसमें सवार मुनी बेग,विनीता कुमारी समेत कई लोगों को हल्की चोटें आई है। बस के शीशा से भी चोट लगी है। इस संबंध में रूद्रानंद सरस में बताया कि कई सीसीटीवी कैमरे का फुटेज देखा गया है। यह पता लगाया जा रहा है कि शरारती लोग कौन हैं।



नववर्ष पर बराही धाम में लगी मेला, उमड़ी श्रद्धालुओं की भीड़

खबर मन्त्र संवाददाता

हुसैनाबाद पलामू। पलामू जिला के हुसैनाबाद अनुमंडल क्षेत्र के बराही धाम हनुमान जी मंदिर परिसर में नववर्ष के आगमन पर रविवार को श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ पड़ी। इस नव वर्ष के अवसर पर शिवांश चैरिटेबल ट्रस्ट व धाम कमिटी व स्थानीय ग्रामों के सहयोग से भव्य भंडारा व सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया था। वहीं धाम परिसर में फूल ,प्रसाद,पूजन सामग्री बेचने वाले के साथ कमिटी के लोग श्रद्धालुओं के सेवा में तत्पर थे। इस अवसर पर धाम परिसर में स्थित देवी मंदिर,हनुमान मंदिर, शिव मंदिर में अर्घ्याम,दिप यज्ञ, महाआरती के साथ माता रानी ,जयश्रीराम,

जय हनुमान की उदघोष से पूरा वातावरण भक्तिमय रहा,साथ ही श्रद्धालुओं ने देवी देवताओं का पूजा अर्चना कर नववर्ष में शांति व समृद्धि का आशीर्वाद मांगा। वहीं भंडारा महाप्रसाद का वितरण किया गया, जिसमें करीब पाँच हजार से अधिक श्रद्धालुओं ने महाप्रसाद को ग्रहण किया। वहीं भीड़ को देखते हुए दंगवार ओपी प्रभारी चंदन शर्मा व पुलिस के जवानों के साथ कमिटी के लोग तत्पर दिखे। लोगों के मनोरंजन के लिए सांस्कृतिक कार्यक्रम व बच्चों के लिए डिजनी लैंड लगाया गया था, जहाँ बच्चों ने भरपूर मनोरंजन का लुत्फ उठाया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से धाम के पुजारी दिलीप ओझा, अजित चौबे के अलावा कई साधु संत व स्थानीय लोग मौजूद थे।

परशुराम सेना युवा वाहिनी समाज के सभी तबकों के लिए करेगा कार्य

मेदिनीनगर।

राष्ट्रीय परशुराम सेना युवा वाहिनी समाज के सभी तबकों के लिए कार्य करेगी। उक्त निर्णय युवा वाहिनी के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों की बैठक में ली गई। युवा वाहिनी के प्रदेश कार्यालय में आयोजित बैठक की अध्यक्षता झारखंड कोर कमेटी के सदस्य अर्जुन मंडेय(गुरु पांडेय)ने की। जबकी संचालन युवा वाहिनी के जिला संगठन प्रभारी राज पांडेय ने किया। बैठक में कहा गया की वर्तमान परिपेक्ष्य में समाज को प्रचार प्रसार से दूर रहकर खुद को मजबूत करने की जरूरत है। बैठक में कहा गया कि संगठन को ग्रामीण क्षेत्रों में मजबूत करने के लिए सभी पदाधिकारियों व सदस्यों को पंचायत स्तरीय बैठक करने की आवश्यकता है। बैठक में नवनिर्वाचित पदाधिकारियों को गेरुआ अंशुवस्त्र ओढ़ाकर स्वागत किया गया। बैठक में विभाकर पांडेय,अमीत तिवारी, प्रदेश कोर कमेटी सदस्य नवीन तिवारी, प्रदेश कार्यालय प्रभारी ज्ञानेश तिवारी, प्रमंडलीय प्रभारी चंदन तिवारी,प्रमंडलीय संरक्षक बृजेश शुक्ला,रमेश शुक्ला,राकेश पांडेय,दिवाकर दूबे, किशोर दूबे,धौरेंद्र पांडेय,प्रमंडलीय अध्यक्ष लल्लू पांडेय,जिलाध्यक्ष विकास दूबे,मूर्त्यंजय तिवारी छोटू,विष्णु तिवारी,ब्रजेश तिवारी,महानगर अध्यक्ष सीपी शुक्ला,रवि ओझा, शशी तिवारी, नवीन दूबे, चंद्रकांत उपाध्याय व टनटन उपाध्याय सहित कई सदस्य मौजूद थे।

सतबरवा के बीएओ व पंचायत सचिव को दी गई विदाई

सतबरवा पलामू। प्रखंड के सभागार कक्ष में प्रखंड कृषि पदाधिकारी श्यामनारायण तथा पंचायत सचिव बिरेंद्र सिंह को विदाई दी गई। कार्यक्रम की अध्यक्षता बीपीआरओ सुरेश ठाकुर तथा संचालन प्रखंड नाजीर अशोक सिंह ने किया। मौके पर प्रखंड प्रमुख रीमा देवी ने कहा कि इतने दिनों तक इनके साथ काम करने का मौका मिला अब इनकी परिवारिक दायित्व बढ़ जाती है। जिप सदस्य सुधा कुमारी ने कहा कि सेवानिवृत्त एक सरकारी प्रक्रिया है जिसके तहत एक दिन सभी को सेवानिवृत्त होना पड़ता है। उप प्रमुख कामाख्या नारायण यादव ने कहा कि बीएओ श्यामनारायण तथा पंचायत सचिव बिरेंद्र सिंह व्यक्तित्व के धनी हैं। इनका कार्यकाल काफी अच्छा रहा है। मुखिया रिंकी यादव ने कहा कि सरकारी सेवा से आज हम लोगों के बीच से जा रहे हैं लेकिन सदा हमारे दिलों में रहेंगे। पूर्व मुखिया संजय कुमार मिश्रा ने कहा कि दोनों व्यक्ति निष्ठा के मिशाल थे।

आदिवासी धरोहर परंपरा को बचाने के लिए रोहतास गढ़ चलें : मिथलेश

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। अदि कुड़ुख सरना समाज पलामू के तत्वावधान में चियांकी सरना स्थल के प्रशाल में मासिक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष मिथलेश उरांव एवं संचालन जिला सचिव शंकर उरांव ने किया। बैठक में कई विचार पर चर्चा किया गया। सभा में सरना समाज के जिला अध्यक्ष मिथलेश उरांव ने कहा कुड़ुख गद्दी हड़गड़ी, रोहतासगढ़ यात्रा 5/6 जनवरी को होना सुनिश्चित हुआ है जिसमें झारखण्ड के अलावे कई राज्यों तथा पड़ोसी देश नेपाल से आदिवासी सरना धर्मावलंबी हजारों हजार की संख्या में उपस्थित होंगे। आदिवासीयों का इतिहास को संजोय कर रखने के लिए हम सभी माताओं बहनें आदिवासी धरोहर परंपरा को



बचाने के लिए रोहतास गढ़ चलें। मौके पर अदि कुड़ुख सरना समाज के जिला उपाध्यक्ष सिताराम उरांव, सरिता उरांव, कोषाध्यक्ष सत्यनारायण उरांव, संयुक्त सचिव मुखदेव उरांव, भोलानाथ उरांव, निगरानी सदस्य सह पाहन रामऔतार उरांव, देवदत्त उरांव, सुमींग उरांव, काबो उरांव, लाक्षो उरांव, जिरवा उरांव, लिल्लावती, गीता उरांव, कुन्ती उरांव, ललन उरांव, बालकेशवर उरांव उपस्थित थे।

मोजन बनाने के दौरान सफाई पर रखें ध्यान : बीईईओ

पड़वा बीआरसी में रसोईया को दिया गया प्रशिक्षण

खबर मन्त्र संवाददाता

पड़वा पलामू। पंडवा बीआरसी में प्रखंड के रसोईया का प्रशिक्षण आयोजित किया गया। प्रशिक्षण का उदघाटन बीईईओ बलराम पाठक, प्रशिक्षक अरूण तिवारी ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। प्रशिक्षण शिविर में सरकारी विद्यालय में कार्यरत रसोईया ने भाग लिया। मौके पर बीईईओ बलराम पाठक ने कहा कि खाना बनाने से पहले यह सुनिश्चित करें की रसोई घर साफ है या नहीं। सफाई का विशेष ख्याल रखें ठहराव होगा। पौष्टिक भोजन उपलब्ध होने से बच्चे का मानसिक विकास होगा। मौके पर प्रखंड स्तरीय प्रथम व भोजन को ढंक कर रखें। प्रशिक्षक



अरुण तिवारी ने मध्याह्न भोजन के महत्त्व पर प्रकाश डाला। कहा कि विद्यालय में मध्याह्न भोजन का संचालन ठीक से होगा तो बच्चों की उपस्थिति में वृद्धि होगी। बच्चों का विद्यालय में ठहराव होगा। पौष्टिक भोजन उपलब्ध होने से बच्चे का मानसिक विकास होगा। मौके पर प्रखंड स्तरीय प्रथम व भोजन स्थान प्राप्त करने वाली रसोईया

क्रमशः दया देवी व उपा कुवंर को प्रशस्ति पत्र व पुरस्कार की राशि दिया गया। मौके पर शिक्षक संजय कुमार पांडेय, शशि भूषण सिंह, राजीव तिवारी,तवकल मेहता, राहुल तिवारी, बीआरपी सुभाष ओझा, ओमप्रकाश सिंह एमडीएम ऑपरेंटर संजय मेहता, संदीप कुमार, सत्येंद्र मेहता सहित कई रसोईया मौजूद थे।

डीआइजी राज कुमार लकड़ा ने आईजी का किया पद भार ग्रहण

साइबर अपराध की ओर ध्यान दें पुलिस

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू क्षेत्र के पुलिस उप महानिरीक्षक के पद पर पदस्थापित श्री राज कुमार लकड़ा आज पलामू जोन के आईजी के पद पर पदभार ग्रहण किया। उन्होंने पुलिस उप महानिरीक्षक कार्यालय, पलामू में पदभार ग्रहण किया और पलामू प्रमंडलवासियों को नववर्ष की शुभकामनाएं दीं। साथ ही पलामू प्रमंडलवासियों से आगे बढ़ने, एमडीएम ऑपरेंटर संजय मेहता, संदीप कुमार, सत्येंद्र मेहता सहित कई रसोईया मौजूद थे।



की बातें कही। उन्होंने कहा कि समाज में परिवर्तन हो रहा है। ऐसे में पुलिसिंग में बदलाव हो रहे हैं। साइबर अपराध की घटनाएं बढ़ रही है, इस ओर विशेष ध्यान देने की जरूरत है। प्रशिक्षण शिड्यूल के अनुसार अपने आप को परफॉर्म करें। उन्होंने बेहतर समन्वय स्थापित कर पलामू प्रमंडल को अपराध मुक्त बनाने की दिशा में कार्य जारी रखने पर बल दिया।

नावाबाजार पुलिस ने पकड़ा बालू लदा ट्रैक्टर

नावाबाजार पलामू। नावाबाजार पुलिस ने अवैध तरीके से बालू का उठाव कर ले जा रहे एक ट्रैक्टर को पकड़ा है। थाना प्रभारी दीपक कुमार दास ने बताया कि शुक्रवार की रात पुलिस गश्ति कर रही थी इसी दौरान पाटन के तरफ से बालू लदा एक ट्रैक्टर आ रही थी। गश्ति दल को देखते ही ट्रैक्टर चालक वाहन छोड़ कर भाग गया। अग्रेतर कार्रवाई के लिए जिला खनन पदाधिकारी को सूचित कर दिया गया है। थाना प्रभारी दीपक कुमार दास ने बताया हाल के दिनों में सूचना मिल रही थी कि पाटन के तरफ से पाटन के ही ट्रैक्टर मालिक नदी से अवैध तरीके से बालू का उठाव कर नावबाजार थाना क्षेत्र में सफाई कर रहे हैं।

स्पीड
न्यूज

बी एंड के एरिया में 14 सेवानिवृत्त कर्मियों को दी गई विदाई

बेरमो। बीएण्डके प्रक्षेत्र के 14 सेवानिवृत्त कर्मियों को कर भावभीनी विदाई माला पहना कर और उपहार भेंट कर सम्मानित किया गया। जीएम एम के राव ने बेहतर भविष्य की कामना किया। साथ ही साथ उन्होंने कहा अपनी दूसरी पारी अपने परिवार के साथ जिए और स्वास्थ्य की कामना करते हैं। मौके पर एसओपी एसओपी राजीव कुमारए सेपटी ऑफिसर सत्येंद्र कुमार सहित यूनिनय प्रतिनिधि सतीष सिन्हाएगजेन्ड प्रसाद सिंहएगणेश महतोए विनय पाठकए किशोर कुमार आदि थे।

सड़क दुर्घटना में युवक की मौत

बेरमो। बोकारो जिले के गोमिया थाना क्षेत्र अंतर्गत चौधरी टोला के समीप तेनुघाट .गोमिया मुख्य सड़क पर एक भारी वाहन ने मोटरसाइकिल को टक्कर मार दी जिसमे मोटरसाइकिल सवार युवक की घटना स्थल पर ही मौत हो गई। घटना के संबंध में बताया जाता है कि तुलबुल निवासी मृतक आशीष तुरी ,उम्र लगभग 22 वर्षीयइद गोमिया मोड़ किसी कार्य से आया था।।पास लौटने के क्रम में ओएनजीसी के अधीन चलनेवाली भारी वाहन ने उसे टक्कर मार दीए जिसमे उसकी घटनास्थल पर ही मौत हो गई। जानकारी के अनुसार मृतक मुंबई में रोजगार करता था। लगभग 20 दिनों पूर्व उसकी माँ का देहांत हो गया थाए जिसके श्रद्धकर्म में वह आया हुआ था।।दुर्घटना के बाद परिजनों ने मुआवजे की मांग को लेकर तेनुघाट .गोमिया मुख्य सड़क का जाम कर दिया है।।सूचना मिलते ही गोमिया बीडीओ कपिल कुमार एवं थाना प्रभारी राजेश कुमार दलबल सहित घटना स्थल पर मौजूद थे। समाचार लिखे जाने तक वार्ता का दौर जारी था।

विद्यार्थी परिषद की नई प्रदेश कार्यकारिणी का हुआ गठन

बोकारो। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के 23वें प्रदेश अधिवेशन में गठित नई प्रदेश कार्यकारिणी में बोकारो के अभिषेक कुमार को प्रदेश सह. मंत्री व प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य के रूप में चुना। कुमारए मुकेश यादवए धनजय महताए पीयूष रजक को जवाबदेही दी गई। प्रदेश के सभी जिले में एक महिला कॉलेज की स्थापनाए सभी कॉलेजों में स्थाई प्राचार्य की नियुक्ति एवं छात्राओं को शिक्षा .रोजगार का झांसा देकर ईसाई मिशनरियों द्वारा भ्रान्तरण के कार्य पर तत्काल रोक लगाने के प्रस्ताव पारित किये गये। मौके पर विभाग प्रमुख डॉण सत्यदेव पांडेए विभाग संयोजक मंजुल शुक्लाए श्रीकांत सोनीए लव उपाध्यायए निरंजन चौबेए विकास चंद्रवंशीए रोबिन कश्यपए निखिल पांडेए शुभम तिवारीए प्रशांत चौबेए पंकज चौबेए किरण कुमारीए सीता कुमारीए अंकित गुप्ताए प्रिंस सिंहए राजा यादवए प्रतीक मौजूद रहे।

चित्रगुप्त महापरिवार ने ईडी को किया सम्मानित

बोकारो। डॉ राजेंद्र प्रसाद विचार मंच एवं चित्रगुप्त महापरिवार ने ईडी.पी एंड एड्ज सजय कुमार को उनकी सेवानिवृत्ति पर सम्मानित किया। मौके पर उपस्थित संस्था के लोगों ने श्री कुमार के स्वस्थ व सुखद की जीवन की कामना की। मंच के अध्यक्ष सूर्य कुमार सिन्हाए महासचिव भैया प्रीतमए उपाध्यक्ष राज श्रीवास्तव एवं मीडिया सचिव निदेश वर्मा आदि उपस्थित थे।

ब्लड मेन हरबंस सिंह सलुजा को मिलेगा राष्ट्रीय सम्मान

बोकारो। बोकारो के ब्लड मेन हरबंस सिंह सलुजा द्वारा झारखंड समेत देश के अन्य राज्यों में रक्तदान के क्षेत्र में किये गये कार्यों को देखते हुए इन्हें राजस्थान के कोटा में रक्तदान जीवनदान सेवा समिति द्वारा प्रदान किया गया। राष्ट्रीय रक्तदान सम्मान समारोह .2023 में 6 जनवरी2023 को राष्ट्रीय सम्मान दिया जायेगा।

पिकनिक स्पॉट: सैलानियों को लुभा रहा भटिंडा वाटर फॉल

नववर्ष पर प्रकृति की सुंदरता देखने उमड़े आसपास के लोग

खबर मन्त्र संवाददाता

पुटकी। धनबाद जिले से सटे पुटकी क्षेत्र के मुनिडीह ओपी के बसा भटिंडा वाटर फॉल पिकनिक के लिए बेहद खूबसूरत जगहों में से एक है। धनबाद के साथ-साथ आसपास के जिलों से भी लोग यहां पिकनिक मनाने पहुंचते हैं. यहां चट्टान व जंगल के बीच से गिरते पानी का नजारा लोगों को काफी आकर्षित करता है. यूं तो सैलानी सालों भर इस प्राकृतिक सौंदर्य का लुप्त उठाने पहुंचते हैं, लेकिन दिसंबर से फरवरी तक लोग यहां खास तौर पर पिकनिक मनाने आते हैं. लोग परिवार व दोस्तों के साथ नव वर्ष को इंजॉय करते हैं। भटिंडा फॉल कमेटी के सदस्य संदीप महतो

उत्पादन लक्ष्य पूरा करना हमारी पहली प्राथमिकता: एमएस दूत

खबर मन्त्र संवाददाता

कतरास। बीसीसीएल कतरास क्षेत्र में रविवार को महाप्रबंधक एके सिंह के सेवानिवृत्त होने पर महाप्रबंधक एमएस दूत ने पदभार ग्रहण किया। महाप्रबंधक श्री दूत ने कहा कि सुरक्षा के साथ उत्पादन व डिस्पैच लक्ष्य पूरा करना उनकी पहली प्राथमिकता होगी। श्री दूत ने कहा कि कतरास क्षेत्र में विभिन्न यूनिनय प्रतिनिधियों से बेहतर औद्योगिक संबंध स्थापित कर कतरास क्षेत्र को शून्य दुर्घटना के साथ उत्पादन व डिस्पैच के क्षेत्र में और आगे बढ़ाना है। श्री दूत ने उत्पादन बढ़ाने में यूनिनय



ने बताया कि क्रिसमस के दिन से सैलानियों की संख्या में इजाफा दिख रहा है. रोजाना करीब 2500 लोग पहुंच रहे हैं. इनमें से कई लोग पिकनिक भी मना रहे हैं. वहीं, एक जनवरी को 20,000 से अधिक लोगों के पहुंचने का अनुमान है. पारस नाथ से निकलने वाली कतरी नदी का पानी इस फॉल में आता है. जो जंगल होते हुए पत्थरों के बीच से नीचे गिरता है. यह नजारा लोगों को रोमांचित करता है. यहां पहुंच रहे सैलानी फॉल को बैकग्राउंड में रखकर

सेल्फी लेना नहीं भूल रहे हैं। यदि आप भटिंडा फॉल आने का मन बना रहे हैं तो बता दें कि यह फॉल धनबाद से 14 किलोमीटर दूर पुटकी में स्थित है।धनबाद रेलवे स्टेशन से ऑटो के माध्यम से पहले पुटकी फिर वहां से ऑटो बदलकर मुनीडीह मोड़ जाना होगा. वहां से पैदल चलकर फॉल तक पहुंचा जा सकता है।सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम भटिंडा फॉल का निरीक्षण करने पहुंची सीओ शुभ्रा रानी ने बताया कि नए साल के मौके पर सैलानियों के हजूम

उत्पादन लक्ष्य पूरा करना हमारी पहली प्राथमिकता: एमएस दूत

खबर मन्त्र संवाददाता

प्रतिनिधियों एवं कतरास क्षेत्र के पदाधिकारियों व कर्मियों से सहयोग की अपील की। अच्छे कार्य करने वाले सम्मानित किए जाएंगे। मौके पर क्षेत्रीय कार्मिक प्रबंधक सुरेंद्र भूषण, क्षेत्रीय प्रबंधक वित्त विनोद कुमार, क्षेत्रीय प्रबंधक उपरुष का सष्ट भाषा में उच्चारण कर कीर्तन करता हैए उससे उसका मुख पवित्र होता है। जिन्हा पवित्र होती है। कान पवित्र होते हैं। शरीर पवित्र होता है और इन सब के पवित्र करने के फलस्वरूप आत्मा भी पवित्र होती है। कीर्तन में शामिल होने से मिलित जड़ शक्ति और मानसिक शक्ति द्वारा इस पंचभौतिक जगत का दुख.ब्लेश दूर होता है।

फुसरो के पिकनिक स्पॉटों पर उमड़े लोग

खबर मन्त्र संवाददाता

बेरमो/फुसर। फुसरो शहर क्षेत्र में नये साल 2023 के उल्लास में लोग रविवार को दिन भर डूबे रहेण लोगों ने नये साल की पहली सुबह में शहर के विभिन्न मंदिरों में जाकर पूजा अर्चना की और मत्था टेककर अपनेअपने परिवार की सुख.समुद्धि की कामना कीण नये साल पर लोगों ने क्षेत्र के फुसरो स्थित हथिया पत्थर धामए करगली गेट फ्ल्टर प्लांट के समीपए बालू बैकए दामोदर नदी तट पर चलकरी के समीपए दोरी खास आदि जगहों से सटे दामोदर नदी के तट पर अपने परिवार व दोस्तों के साथ पिकनिक का आनंद लियाण वहीं ज्वादातर लोगों ने अपने.अपने घरों में ही कई प्रकार के व्यंजन बनाकर नये साल का आनंद उठायाण शहर में कई



संस्थानों ने अपने सहयोगियों व दोस्तों के साथ नया साल मनायाए फुसरो स्थित दोरी बस्ती के बाबा गणपतिधाम में लोगों ने पूजा.अर्चना कर लगे मेला का आनंद उठायाण यहां बच्चोंए महिलाओंए युवक.युवतियों की अच्छी भीड़ देखी गयीण कई तरह के खाने.पीने छोटे रूप में के लिए स्टॉल भी सजे जगहों पर लोगों ने नाच गाकर व पटाखे फोड़ कर नये साल का स्वागत किया।

जगह.जगह नाच.गाकर नया साल का जश्न मना रही थीण बच्चे भी खूब मस्ती कर रहे थेण लोग पूरी तरह नये साल आमनन के जश्न में डूबे थेण दूर.दराज के क्षेत्र से भी लोग यहां पिकनिक का आनंद लेने पहुंचे थेण प्रकृति की खूबसूरत वादियों को देख सैलानी गदगद थेण इससे पूर्व शनिवार की रात कई जगहों पर लोगों ने नाच गाकर व पटाखे फोड़ कर नये साल का स्वागत किया।

कस्तूरबा श्री विद्यानिकेतन आचार्या को दी गई विदाई

बेरमो। कस्तूरबा श्री विद्यानिकेतन दोरी के विद्यालय परिसर में सम्मान कार्यक्रम आयोजित कर सेवानिवृत्त वरिष्ठ आचार्या पुष्पा सिन्हा को भावभीनी विदाई दी गईण कार्यक्रम के शुभारंभ मुख्य अतिथि विद्यालय के सचिव धीरज कुमार पांडेए संकुल संयोजक अमित कुमार सिंहए अनपति देवी सरस्वती विद्या मंदिर के प्रधानाचार्य पंकज कुमार मिश्र एवं स्थानीय विद्यालय की प्रधानाध्यापिका इंद्रवती मिश्रा द्वारा

मां सरस्वती व भारत माता के चित्र पर पुष्प अर्पित व दीप प्रज्वलित कर किया गयाण इसके पश्चात सेवानिवृत्त अध्यापिका पुष्पा सिन्हा की कार्यशैली की प्रशंसा करते हुए विद्यालय के पदाधिकारियों व शिक्षकों ने पुरस्कार व श्रीफल भेंट कर सम्मानित कियाण विद्यालय के पदाधिकारियों व शिक्षकों ने कहा कि श्रीमती पुष्पा सिन्हा की कमी हमेशा विद्यालय परिवार को खलेगी।

खबर मन्त्र संवाददाता

गोमो। तोपचांची चलकरी उत्कर्मित मध्य विद्यालय परिसर में टुंडी विधायक मथुरा प्रसाद महतो ने आदिम जनजाति के बिरहोर परिवारों के साथ केक काटकर वनभोज का शुभारंभ किया। साथ ही इस दौरान बिरहोरों के बीच बच्चों के लिए पटन सामग्री, स्वेटर, टोपी एवं बुजुर्ग महिला पुरुषों के बीच कम्बल और सॉल वितरण किया। इस दौरान सभी ने लचिलेदार खाना एक साथ खा कर वनभोज का आनंद लिया। वहीं

पिकनिक स्पॉट पर कम दिखाई दिए स्थानीय

सिन्दरी। कोरोना के नये वैरिएंट ओमिक्रोन बी एफ 7 के आगमन व कई देशों में त्राहिमाम की खबर का असर सिन्दरी के पिकनिक स्पॉट पर नये साल के जश्न के दौरान दिखाई दिया। हालांकि इसके विपरीत नये वर्ष के मौके पर धर्मस्थलों में लोगों का जमावड़ा लगा रहा। रविवार होने के बावजूद सिन्दरी के सेवन लेक तालाब के किनारे, दामोदर नदी के किनारे डोंमगढ़ स्थित टासरा पप हाउस सहित कई अन्य पिकनिक स्पॉट पर लोगों की आवागमन रही। लेकिन कोरोनाकाल से पूर्व के प्रत्येक वर्षों की तरह भीड़भाड़ में लगभग पच्चीस प्रतिशत लोगों की भीड़ आई गई। पिकनिक स्पॉट पर पहुंचने वाले लोगों ने बताया कि घूष नहीं निकलने व अतिरजत टंड का असर भी पिकनिक व नये वर्ष के आगमन पर दिखाई दे रहा है।

को देखते हुए प्रशासन ने सुरक्षा के मद्देनजर खास तैयारियों कर रखी है. यहां फॉल से कुछ दूरी पर चट्टानों के ऊपर सुरक्षा घेरा बनाया गया है. सैलानियों को इसके आगे जाने की इजाजत नहीं है. किसी अनहोनी से निपटने के लिए मौके पर 7 गोताखोरों की तैनाती की गई है. उन्होंने लोगों से अपील करते हुए कहा कि कोरोना गाइडलाइन को फॉलो करते हुए नव वर्ष का जश्न मनाएं. भीड़ भाड़ वाले जगहों पर मास्क का इस्तेमाल जरूर करें।

विश्व शांति के लिए आनंद मार्ग का अखंड कीर्तन

खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो। आनंद मार्ग प्रचारक संघ की ओर से विश्व शांति के लिए एक वर्षीय बाबा नान केवलम अखंड कीर्तन का आयोजन आनंद नगर में किया गया। आचार्य सवितानंद अवधूत ने कहा कि मनुष्य यदि मुंह से हरि अर्थात् परम पुरुष का सष्ट भाषा में उच्चारण कर कीर्तन करता हैए उससे उसका मुख पवित्र होता है। जिन्हा पवित्र होती है। कान पवित्र होते हैं। शरीर पवित्र होता है और इन सब के पवित्र करने के फलस्वरूप आत्मा भी पवित्र होती है। कीर्तन में शामिल होने से मिलित जड़ शक्ति और मानसिक शक्ति द्वारा इस पंचभौतिक जगत का दुख.ब्लेश दूर होता है।



महासभा ने की कोरोना मुक्त भारत की कामना

बोकारो। स्थानीय सिटी पार्क में अग्रवाल कल्याण महासभा द्वारा अशोक अग्रवाल आजाद की अध्यक्षता में आयोजित सद्भावना सभा सह मिलन समारोह में प्रधामंत्री नरेंद्र भाई मोदी की माता के निधन पर दुख व्यक्त करते हुए दो मिन्ट का मौन रखकर उनकी आत्मा की शांति के लिए प्रार्थना की। कार्यक्रम का संचालन महासभा के प्रदेश उपाध्यक्ष टीका प्रसाद और प्रियांक अग्रवाल ने किया। बीएसएल से रिटायर होने वाले सदस्य वितरंजन अग्रवाल को सम्मान विदाई देते हुए उनके सुखमय सेवानिवृत्त जीवन की कामना की गई।सभी लोगों ने एक.दूसरे को नववर्ष की शुभकामनाएं दी तथा नववर्ष में कोरोना मुक्त भारत के लिए ईश्वर से प्रार्थना की। मौके पर धूपए मुखिया प्रकाश अग्रवाल वितरंजन अग्रवाल दीप अग्रवाल आदि मौजूद थे।

झामुमो की नई प्रखंड कमेटी को किया गया सम्मानित

गोविंदपुर। झामुमो की नई प्रखंड समिति को प्रखंड मुख्यालय मैदान में आयोजित एक समारोह में सम्मानित किया गया। सम्मानित होने वालों में प्रखंड अध्यक्ष अताउल्लाह अंसारी, मिहिर गोप, निर्मल कुमार मंडल, फिरोज अंसारी, पारस मांझी, शिबू रजवार , मंजुला मरांडी एवं फारूक अंसारी शामिल थे। स्वागत समारोह को संबोधित करते हुए अध्यक्ष अताउल्लाह अंसारी ने कहा कि सभी नेताओं एवं कार्यकर्ताओं का सहयोग लेकर पूरे गोविंदपुर प्रखंड में संगठन का मजबूत ढांचा बनाया जाएगा। पंचायत स्तर तक संगठन का विस्तार किया जाएगा। उन्होंने कहा कि 1932 का खतियान,

पिछड़ों का आरक्षण, कर्मचारियों को पेंशन, सर्वजन पेंशन, हरा राशन कार्ड में बदोवरी आदि मामलों से लोगों का झामुमो के प्रति आकर्षण बढ़ा है। बड़ी संख्या में लोग पार्टी से जुड़ रहे हैं। वर्ष 2024 में सिंदरी से झामुमो का विधायक होगा। इस अवसर पर सभी को हरा दुपट्टा देकर सम्मानित किया गया। मौके पर केंद्रीय सदस्य धरणीधर मंडल व मन्नु आलम ने कहा कि संगठन विस्तार में उनका भरपूर सहयोग रहेगा। 20 सूत्री अध्यक्ष अख्तर हुसैन अंसारी, आमन अंसारी, नासीरुद्दीन अंसारी, पैगाम अली, मोकाम अंसारी, एजाज अहमद , माथुर अंसारी इस्लाम अंसारी मौजूद थे।

बिरहोर परिवारों संग विधायक ने मनाया नववर्ष

खबर मन्त्र संवाददाता

गोमो। तोपचांची चलकरी उत्कर्मित मध्य विद्यालय परिसर में टुंडी विधायक मथुरा प्रसाद महतो ने आदिम जनजाति के बिरहोर परिवारों के साथ केक काटकर वनभोज का शुभारंभ किया। साथ ही इस दौरान बिरहोरों के बीच बच्चों के लिए पटन सामग्री, स्वेटर, टोपी एवं बुजुर्ग महिला पुरुषों के बीच कम्बल और सॉल वितरण किया। इस दौरान सभी ने लचिलेदार खाना एक साथ खा कर वनभोज का आनंद लिया। वहीं

मौके पर उपस्थित धनबाद एसडीएम प्रेम कुमार तिवारी ने सभी को नववर्ष की शुभकामनाएं दी। तथा जिला शिक्षा पदाधिकारी भुतु नाथ रजवार ने ग्रामीणों के मांग पर चलकरी विद्यालय में जल्द शिक्षक देने की बात कही। वहीं तोपचांची प्रखंड विकास पदाधिकारी राजेश एक्का ने विद्यालय परिसर मैदान को समतलीकरण कर देने की बात कही। वहीं उपस्थित बीसीसीएल एरिया 4 के जीएम विद्युत सहाय ने सपरिवार उपस्थित होकर उक्त कार्यक्रम में वनभोज का लुप्त

उठाया। मौके पर प्रमुख आनंद महतो, तोपचांची इंपेक्टर सह थाना प्रभारी जयराम प्रसाद पूर्व प्रमुख सरिता देवी, उप प्रमुख हेमलाल महतो, विधायक मथुरा महतो की पत्नी पोबिया देवी, विधायक प्रतिनिधि जगदीश चौधरी, एवं पवन महतो, उत्तम कुमार अंसारी, राजकुमार महतो, अलाउद्दीन अंसारी, अब्दुल रोउफ अंसारी, अकबर अली, आनंद केवट, सिनीयल स, दिनेश महतो, विकास तिवारी परितोष महतो, आदि गण्यमान्य लोग उपस्थित थे।

एक नजर में

निहाल सेवा ट्रस्ट ने किया कंबल वितरण

बोकारो। निहाल सेवा ट्रस्ट के संस्थापक एवं अध्यक्ष कमलेश राय के सहयोग से सेक्टर



02 काली मंदिर प्रांगण में लाभुकों के बीच भीषण ठंड को देखते हुए कंबल का वितरण किया गया। श्री राय ने कहा की ट्रस्टएजररत मदों के बीच जाकर समय समय पर सेवा करने का संकल्प लिया है।मौके पर मुख्य रूप से सांसद प्रतिनिधि विद्या सागर सिंहए अनिल सिंहए इंद्र कुमार झाए मृगेन्द्र प्रताप सिंह एदारिका नाथ सिंह मुन्नाए अविनाश झाए संजय शर्माए प्रकाश चटर्जी आदि उपस्थित थे।

संकल्प सुजन का वन विहार कार्यक्रम

बोकारो। नव वर्ष के आगमन पर सामाजिक संस्था संकल्प सुजन द्वारा कार्यकारिणी समिति के सदस्यों तथा कार्यकर्ताओं के लिए वन विहार सह मिलन समारोह का आयोजन किया गया।मौके पर वर्ष भर की कार्ययोजना का संक्षिप्त स्वरूप देते हुए मुख्य संरक्षक राजेंद्र कुमार ने हरेक कार्यकर्ता को एक.एक नया सामाजिक कार्य करने की बात कही।

पेज एक का शेष

नया साल सोना ...

उनकी सुख-शांति और समृद्धि की कामना की। मुख्य सचिव सुखदेव सिंह, ऊर्जा विकास निगम के सीएमडी अविनाश कुमार, प्रधान सचिव केके सोन, आराधना पटनायक, अपर पुलिस महानिदेशक प्रशांत कुमार सिंह, रांची के उपायुक्त राहुल कुमार सिंह और रांची के वरीय पुलिस अधीक्षक किशोर कौशल ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से मुलाकात की और सभी ने सीएम को नववर्ष की बधाई दी। वहीं जश के दौरान तेज रफ्तार और शराब पीकर वाहन चलाते के क्रम में कई लोगों की मौत भी हो गयी।

परिवार के संग की मौज मस्ती : नये साल के पहले दिन मंदिरों में भगवान से आशीर्वाद के बाद लोग परिवार संग मौज-मस्ती करने पाकें को निकल पड़े। रांची के रॉक गार्डन, काकि डैम, सिदो-कान्हू पार्क, मछली घर ,नक्षत्र वन, हटिया डैम, हुण्डरू फॉल, दशम फॉल, दिउड़ी मंदिर, सूर्य मंदिर, जोन्हा फॉल, गेटलसुद डैम, सीता काल, गौतम धारा, रुक्का डैम, ऑक्सिजन पार्क, बिरसा मुण्डा पार्क, स्वर्ण रेखा, मगरमच्छ प्रजनन केंद्र, जैविक उद्यान, फन फैशाल पार्क, डोरंडा स्थित श्रीकृष्णा पार्क, टैगोर हिल, धुर्वा डैम और पिठोरिया घाटी सहित अन्य स्थानों पर लोग सुबह से लेकर शाम तक घूमते दिखे। रजरप्या में मां के दर्शन और आशीर्वाद लेने लोगों की भीड़ उमड़ पड़ी। हर जगह सुरक्षा व्यवस्था को लेकर जिला और पुलिस प्रशासन मुस्तैद थे।

लाखों लोग सड़क...

वहीं जैन समाज के बड़ी संख्या में लोगों ने राष्ट्रपति भवन की ओर कूच किया, लेकिन दिल्ली पुलिस ने उन्हें रोक दिया। इसके बाद प्रदर्शनकारियों के एक डेलीगेशन राष्ट्रपति भवन पहुंचकर इस संबंध में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को ज्ञापन दिया है। प्रदर्शनकारी झारखंड सरकार के सम्भेद शिखर को पर्यटन स्थल घोषित करने के खिलाफ हैं। उनका कहना है कि श्री सम्भेद शिखरजी को पर्यटन स्थल घोषित करने का फैसला जैन समाज की भावनाओं को ठेस पहुंचाने वाला है। इससे तीर्थ स्थल को नुकसान होगा। पिछले महीने से झारखंड सरकार से फैसला बदलने की मांग को लेकर देश के अलग-अलग जगहों पर जैन समाज के लोग प्रदर्शन कर रहे हैं। मध्य प्रदेश में जैन समाज फैसले के विरोध में सड़कों पर उतर आया। मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ ने पीएम मोदी और झारखंड के सीएम हेमंत सोरेन को पत्र लिखकर फैसले पर पुनर्विचार करने का आग्रह किया।

ऐसे शुरू हुआ विवाद और विरोध : सम्भेद शिखर के आसपास के इलाके में मांस-मदिरा की खरीदी-बिक्री और सेवन प्रतिबंधित है। कुछ दिन पहले शराब पीते युवक का वीडियो वायरल हुआ था। इसके बाद विवाद शुरू हुआ। धर्मस्थल से जुड़े लोगों का मानना है कि पर्यटन स्थल घोषित होने के बाद से जैन धर्म का पालन नहीं करने वाले लोगों की भीड़ यहां बढ़ी। यहां मांस-मदिरा का सेवन करने वाले लोग आने लगे। 2019 थ में केंद्र सरकार ने सम्भेद शिखर को इको सेंसिटिव जोन घोषित किया था। इसके बाद झारखंड सरकार ने एक संकल्प जारी कर जिला प्रशासन की अनुशंसा पर इसे पर्यटन स्थल घोषित किया। मुंबई में प्रदर्शन तोड़फोड़ : महाराष्ट्र के मंत्री एमपी लोढ़ा ने कहा कि हम गुजरात के पलीताणा में जैन मंदिर में हुई तोड़फोड़ और झारखंड सरकार के श्री सम्भेद शिखरजी को पर्यटन स्थल में बदलने के फैसले के विरोध में प्रदर्शन कर रहे हैं। गुजरात सरकार ऐसे लोगों के खिलाफ सख्त कार्रवाई करे। लोढ़ा के मुताबिक रविवार के प्रदर्शन में करीब 5 लाख लोग शामिल हुए। इन प्रदर्शनों के बीच गुजरात के पलीताणा शहर के जैन मंदिर में तोड़फोड़ भी हुई। इसको लेकर भी मुंबई, अहमदाबाद और दिल्ली के इंडिया गेट पर जैन समुदाय के लोग विरोध प्रदर्शन कर रहे हैं।

नये साल पर...

राजस्थान में 15 लोगों की मौत राजस्थान में हनुमानगढ़ जिले के पल्लू थाना क्षेत्र में बिसरासर गांव में कार एवं ट्रक के टकराने पर पांच युवकों की मौत हो गयी। वहीं सीकर जिले के खंडेला थाना क्षेत्र में पिकअप के मोटरसाइकिल से टकराने के बाद बोरिंग मशीन ट्रक से भीड़ जाने से आज आठ लोगों की मौत हो गयी। जैसलमेर के रामदेवरा थाना क्षेत्र में रामदेवरा दर्शन करके लौट रहे एक परिवार की कार अनियंत्रित होकर पलट गई जिससे कार में सवार दो बालिकाओं की मौत हो गयी। वहीं दिल्ली में तीन लोगों की मौत की खबर है। जम्मू-छत्तीसगढ़ और केरल में आठ लोगों ने अपनी जान गंवा दी। वहीं यूपी में तीन की मौत हो गयी। तेलंगाना से भी तीन की मौत खबर है।

खरसावां गोलीकांड की...

74 साल बीतने के बाद भी खरसावां गोलीकांड शहीदों के चिन्हित नहीं होने के मुद्दे पर अर्जुन मुंडा ने कहा कि राज्य सरकार को इस मुद्दे पर संवेदनशीलता दिखानी चाहिए। उन्होंने कहा कि सरकार में रहते हुए जो कमेटी बनी उसमें भी घपले-घोटाले की बातें सामने आयीं। इससे पता चलता है कि सरकार इस मामले में गंभीर नहीं है। मौके पर उनके साथ पत्नी मीरा मुंडा, भाजपा नेता जेबी तुविद, पूर्व विधायक लक्ष्मण टुंडू, मंगल सिंह सोय, गणेश महाली, रमेश हांसदा, उदय सिंहदेव, राकेश सिंह समेत काफी संख्या में भाजपा कार्यकर्ता मौजूद थे। इसके अलावा कांग्रेस, झामुमो, आजसू समेत अन्य दलों के काफी संख्या में नेताओं और कार्यकर्ताओं ने शहीद स्थल पर पहुंच कर शहीदों की बेदी पर माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि दी।

अब, रिस में ...

सैंपल देने के कुछ घंटे के अंदर ही रिपोर्ट मरीज के परिजनों के साथ ही डॉक्टर के मोबाइल पर भी उपलब्ध होगी। यह सुविधा रिस में 24 घंटे मिलेगी। फिलहाल रात में टेस्टिंग की रफ्तार धीमी हो जाती है। वहीं केवल इमरजेंसी के मरीजों का टेस्ट किया जाता है। चार मशीन का इंस्टालेशन : हॉस्पिटल में अलग-अलग जगहों पर चार मशीनें लगाई जाएंगी, ताकि सैंपल की टेस्टिंग का रफ्तार धीमी न पड़े। इसके अलावा अगर किसी मरीज के खराब होने या ब्रेकडाउन होने पर भी अन्य मशीनें बैकअप का काम करेंगी और टेस्टिंग प्रभावित नहीं होगा। इसी को ध्यान में रखते हुए रिस में बदलाव किये जा रहे हैं।





एयर मार्शल सिन्हा ने संगमाली पश्चिमी वायु कमान की जिम्मेदारी

नयी दिल्ली। एयर मार्शल पंकज मोहन सिन्हा ने रविवार को भारतीय वायु सेना की पश्चिमी कमान का कार्यभार ग्रहण कर लिया है। एयर मार्शल सिन्हा के पास 4500 घंटे से अधिक का उड़ान अनुभव है। उन्हें 'विशिष्ट सेवा पदक' और 'अति विशिष्ट सेवा पदक' से सम्मानित किया जा चुका है। उन्होंने एयर मार्शल एस प्रभाकरन का स्थान लिया है, जो भारतीय वायुसेना में 39 साल से अधिक की विशिष्ट सेवा देने के बाद 31 दिसंबर 2022 को सेवानिवृत्त हो गये हैं।

समुद्र में डूबते जहाज से 12 लोगों को बचाया गया

अहमदाबाद। करीब 800 टन चीनी भर कर देवभूमि द्वारका जिले के सलाया का मालवाहक जहाज खराब मौसम के कारण अरब सागर में डूब गया। जहाज में सवार 12 नाविकों को बचा लिया गया है। भारतीय कोस्ट गार्ड ने इन सभी को बचाया। जहाज कच्छ के मुद्रा से रवाना होकर जिबूती बंदरगाह की ओर जा रहा था।

लाहोटी ने रेलवे बोर्ड के अध्यक्ष का पदमार संगमाला

नयी दिल्ली। अनिल कुमार लाहोटी ने रविवार को रेलवे बोर्ड (रेल मंत्रालय) के नये अध्यक्ष एवं मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीडओ) का पदभार ग्रहण किया। मंत्रिमंडल की नियुक्ति समिति ने 1 जनवरी 2023 से अनिल कुमार लाहोटी की चेयरमैन और मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीडओ), रेलवे बोर्ड के पद पर नियुक्ति को मंजूरी दी है।

दिल्ली में सीनियर सिटीजन होम में आग, दो की मौत

नयी दिल्ली। राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली के ग्रेटर कैलाश पार्ट-2 के ई ब्लॉक में स्थित सीनियर सिटीजन केयर होम में आग लग गयी। इस हादसे में वयोवृद्ध दो लोगों की मौत हो गई और छह लोगों को सुरक्षित निकाल लिया गया।

उ कोरिया ने फिर किया मिसाइल परीक्षण
प्योंगयांग। उत्तर कोरिया ने रविवार को जापान सागर की ओर 2023 में पहली कम दूरी की बैलिस्टिक मिसाइल का परीक्षण किया। एक एजेंसी ने द कोरिया की सेना के हवाले से यह जानकारी दी। इससे पहले जापान के रक्षा मंत्रालय ने कहा कि उत्तर कोरिया ने जापान सागर की ओर तीन बैलिस्टिक मिसाइलों का परीक्षण किया।

हरियाणा के खेल मंत्री ने छोड़ा विभाग चंडीगढ़। विवादों में घिरे हरियाणा के खेल मंत्री एवं पूर्व हॉकी खिलाड़ी संदीप सिंह ने रविवार को खेल विभाग छोड़ दिया। संदीप सिंह के खिलाफ खेल विभाग की जूनियर महिला कोच ने शिकायत की थी, जिसमें खेल मंत्री पर उसके साथ छेड़छाड़ करने एवं धमकी देने के आरोप लगाये थे।



रविवार को राष्ट्रपति भवन में एक कार्यक्रम आयोजित किया गया था, जिसमें राष्ट्रपति ने छात्रों से बातचीत की और उन्हें नववर्ष की बधाई दी। एक छात्र ने राष्ट्रपति को पेंटिंग भी भेंट की।

राष्ट्रपति, उपराष्ट्रपति और प्रधानमंत्री ने दीं नववर्ष की शुभकामनाएं

नयी दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू, उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को देशवासियों को नये साल की शुभकामनाएं दीं। राष्ट्रपति ने ट्वीट संदेश में कहा- आप सभी को नववर्ष की शुभकामनाएं। विदेशों में रहने वाले सभी साथी नागरिकों और भारतीयों को बधाई और शुभकामनाएं। वर्ष 2023 हमारे जीवन में नयी प्रेरणा, लक्ष्य और उपलब्धियां लेकर आये। उपराष्ट्रपति ने ट्वीट संदेश में कहा- सभी को नववर्ष-2023 की हार्दिक शुभकामनाएं और बधाई। प्रधानमंत्री ने ट्वीट संदेश में कहा- आपका 2023 शानदार हो! यह आशा, खुशी और डेर सारी सफलता से भरा हो। सभी को अद्भुत स्वास्थ्य का आशीर्वाद मिले।

चीन सीमा पर तैनाती को खरीदा जायेगा 100 के-9 वज्र होवित्जर तोप

एजेंसी

नयी दिल्ली। रक्षा मंत्रालय ने 100 के-9 वज्र-टी सेल्फ प्रोपेलड होवित्जर तोप की खरीद शुरू की है। शीघ्र ही अनुबंध वार्ता शुरू करने के लिए एलएंडटी को प्रस्ताव के लिए अनुरोध (आरएफपी) जारी किया गया है। चीन सीमा पर तैनात करने के लिए इन 100 तोपों में विशेष रूप से कई बदलाव किये जायेंगे। 38 किलोमीटर दूर तक मारक क्षमता वाली यह के-9 वज्र तोप 15 सेकंड में 3 गोले दाग सकती है। 'मेक इन इंडिया' अभियान के तहत दक्षिण कोरिया की कंपनी के सहयोग से इन तोपों का निर्माण गुजरात के सूरत में किया गया है।

रक्षा मंत्रालय ने 2017 में दक्षिण कोरिया की कंपनी हानवा टेकविन से के-9 वज्र-टी 55 मिमी/52 कैलिबर तोपों की 100 यूनिट (पांच रेजिमेंट) आपूर्ति के लिए 4 हजार 500 करोड़ रुपये का करार किया था। इसमें 10 तोपें पूरी तरह से तैयार हालत में मिली



थीं, जिन्हें नवंबर, 2018 में सेना में शामिल किया गया था। शेष 90 टैंक 'मेक इन इंडिया' अभियान के तहत लार्सन एंड टुब्रो (एलएंडटी) कंपनी ने सूरत (गुजरात) के हजीरा में तैयार किये हैं। फेब्रुअरी में तैयार किया गया 100वां टैंक एलएंडटी ने 18 फरवरी, 2021 को सेना प्रमुख जनरल एएमए नरवण को सौंपा था। सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनी को दिया गया शुरुआती 100 तोपों का ऑर्डर मूल रूप से रेगिस्तान के लिए था, लेकिन चीन की ओर से पूर्वी लद्दाख सीमा पर बढ़ी संख्या में सैनिकों और हथियारों की तैनाती के जवाब में भारत ने भी वास्तविक निर्यात रेखा (एलएसी) पर एक रेजिमेंट यानी 20 के-9 वज्र

चीन को जवाब देने के लिए एलएसी के पास न्योमा एयरबेस को अपग्रेड करने की तैयारी

नयी दिल्ली। वास्तविक निर्यात रेखा (एलएसी) के दूसरी तरफ चीनी बुनियादी ढांचे का मुकाबला करने के लिए भारत लद्दाख में 13 हजार फीट की ऊंचाई पर न्योमा एयरबेस को तेजस, मिराज-2000 जैसे फाइटर जेट्स के लिए अपग्रेड करने जा रहा है। लड़ाकू विमानों के लिए सक्षम एलएसी से महज 50 किमी दूर न्योमा एयरफील्ड के लिए भारत ने टेडर प्रक्रिया शुरू कर दी है। वायु सेना यहां से लड़ाकू विमानों का संचालन कर सकेगी, जिससे पूर्वोत्तर क्षेत्र में दुश्मनों के किसी भी दुस्साहस से निपटने की क्षमता और मजबूत होगी। यह अपग्रेडेड एडवांस लैंडिंग ग्राउंड दो साल में लड़ाकू विमानों के संचालन के लिए तैयार हो जायेगा। बोली दस्तावेज के अनुसार परियोजना पर लगभग 214 करोड़ रुपये खर्च होंगे। नये एडवांस लैंडिंग ग्राउंड के लिए साइट 1,235 एकड़ में फैली होगी, जहां संबद्ध सैन्य बुनियादी ढांचे के साथ 2.7 किलोमीटर का रनवे बनेगा। सीमा सड़क संगठन ने काम को अंजाम देने के लिए टेकेदारों की मांग करते हुए बोली आमंत्रित की है। रनवे का एलाइनमेंट ऐसा होगा कि विमान दोनों दिशाओं में लैंड कर सके और इसकी चौड़ाई 45 मीटर से अधिक होगी। नये रनवे का स्थान लेह-लोमा रोड के पास होगा, जिससे इस संवेदनशील क्षेत्र में सैनिकों और सैन्य सामग्री की त्वरित आवाजाही होगी।

उत्तराखंड के सीएम ने अस्पताल पहुंच जाना ऋषभ पंत का हाल

एजेंसी

देहरादून। उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी रविवार को राजधानी स्थित मैक्स अस्पताल पहुंचे और यहां भर्ती क्रिकेटर ऋषभ पंत का हाल जाना। उन्होंने डॉक्टरों से ऋषभ के स्वास्थ्य सुधार के बारे में पूरी जानकारी ली। मुख्यमंत्री ने बताया कि ऋषभ के स्वास्थ्य में सुधार है।

मुख्यमंत्री श्री धामी ने ऋषभ पंत की माता और उनकी बहन से मैक्स अस्पताल में लगभग एक घंटे तक बातचीत की। चिकित्सकों से भी उनके इलाज और स्वास्थ्य के बारे में जानकारी ली। उन्होंने कहा कि ऋषभ के इलाज के लिए राज्य सरकार की ओर से पूरी मदद की जायेगी। ऋषभ पंत उत्तराखंड के ब्रांड एंबेसडर भी हैं। इस कारण ऋषभ के पूरे इलाज का खर्च उठाने की बात मुख्यमंत्री धामी पहले ही कह चुके हैं।

ऋषभ पंत से मुलाकात के बाद मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि ऋषभ पंत की तबीयत में पहले



से काफी सुधार है। वहीं, कार दुर्घटना के कारण को लेकर मुख्यमंत्री ने कहा कि ऋषभ ने उन्हें बताया की गड़वा सामने आया था, जिसके चलते अचानक से यह दुर्घटना हो गयी। मुख्यमंत्री ने यह भी कहा कि अभी ऋषभ मैक्स अस्पताल में ही रहेंगे। बाहरी चोटों का दर्द जब कम हो जायेगा, उसके बाद उनके लिंगामेंट के ट्रीटमेंट के बारे में आगे का निर्णय लिया जायेगा। शुक्रवार सुबह क्रिकेटर ऋषभ पंत का रुड़की के मंगलोर में एक्सिडेंट हो गया था। हादसे की खबर मिलते ही मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने अधिकारियों को उपचार के आवश्यक निर्देश दिया था।

अफगानिस्तान में सैन्य हवाई अड्डे पर विस्फोट कई की मौत की आशंका

काबुल। अफगानिस्तान की राजधानी में साल के पहले ही दिन सैन्य हवाई अड्डे पर भीषण धमाका हुआ है। धमाके में कई लोगों के मारे जाने की आशंका है। धमाके की पुष्टि करते हुए तालिबान के गृह मंत्रालय के प्रवक्ता अब्दुल नाफी टक्कर ने बताया कि रविवार सुबह काबुल के सैन्य हवाई अड्डे पर विस्फोट हुआ है। हालांकि, प्रवक्ता ने धमाके में मारे जाने वालों और घायल लोगों की संख्या या स्थिति की जानकारी नहीं दी। माना जा रहा है कि इस घटना में कई लोगों की मौत हुई है। काबुल में हुए इस धमाके का वीडियो वायरल हो गया है, जिसमें घटनास्थल के पास से धुंफ का गुबार उठता हुआ साफ दिख रहा है। तालिबान ने इस हमले के बारे में ज्यादा जानकारी नहीं देते हुए सिर्फ इतना कहा कि विस्फोट में कुछ लोग मारे भी गये हैं। यह धमाका ऐसे समय पर हुआ है जब 3 दिन पहले ही एक भीषण धमाका हुआ था, जिसमें 4 लोग घायल हो गये थे। धमाका तालुकान शहर में हुआ था। तालुकान शहर तखार प्रांत की राजधानी है।

पीएम कल भारतीय विज्ञान कांग्रेस को संबोधित करेंगे

एजेंसी

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी मंगलवार को 108वीं भारतीय विज्ञान कांग्रेस (आइएससी) को संबोधित करेंगे। प्रधानमंत्री कार्यालय (पीएमओ) ने रविवार को कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 3 जनवरी को दिन में 10:30 बजे वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से 108वीं भारतीय विज्ञान कांग्रेस (आइएससी) को संबोधित करेंगे। इस वर्ष के आइएससी का मुख्य विषय महिला सशक्तिकरण के साथ सतत विकास के लिए विज्ञान और प्रौद्योगिकी है। इस आयोजन के दौरान सतत विकास, महिला सशक्तिकरण और इसे प्राप्त करने में विज्ञान और प्रौद्योगिकी की भूमिका के मुद्दों पर चर्चा की जायेगी।

कार्यक्रम के दौरान विज्ञान और प्रौद्योगिकी में महिलाओं के योगदान को प्रदर्शित करने के लिए एक विशेष कार्यक्रम भी आयोजित किया जायेगा। इसमें प्रसिद्ध महिला वैज्ञानिकों के व्याख्यान होंगे।



आइएससी के साथ-साथ कई अन्य कार्यक्रम भी आयोजित किये जायेंगे। बच्चों के बीच वैज्ञानिक रुचि और स्वभाव को प्रोत्साहित करने में मदद करने के लिए बाल विज्ञान कांग्रेस का भी आयोजन किया जायेगा। किसान विज्ञान कांग्रेस जैव-अर्थव्यवस्था में सुधार और युवाओं को कृषि के प्रति आकर्षित करने के लिए एक मंच प्रदान करेगी। जनजातीय विज्ञान कांग्रेस भी आयोजित की जायेगी, जो आदिवासी महिलाओं के सशक्तिकरण पर ध्यान देने के साथ-साथ स्वदेशी प्राचीन ज्ञान प्रणाली और परंपरा को वैज्ञानिक तरीके से दर्शाने के लिए एक मंच होगा।

नववर्ष का दुनिया भर में स्वागत

न्यूयॉर्क में भारी बारिश के बीच खचाखच भीड़, कोरोना से जूझ रहे चीन में भी जश्न



हुई। इस दौरान महारानी एलिजाबेथ द्वितीय का भी जिक्र किया गया, जिनकी सितंबर में मृत्यु हो गयी थी। इसके अलावा, आतिशबाजी में इंग्लैंड की फुटबॉल टीम को भी संबोधित किया गया। यूरोप में एंथ्रेस में पार्थेनन, बर्लिन में ब्रैंडेनबर्ग गेट

और पेरिस में आर्क डी ट्रायम्फ पर आतिशबाजी हुई, जिसे देखने के लिए भीड़ जमा हुई। कई स्थानों पर जैसे कि चेक की राजधानी प्राग में कुछ खास देखने को नहीं मिला, क्योंकि इस समय यह देश आर्थिक तंगी का सामना कर रहा है। इसके

युगांडा में नववर्ष के जश्न के दौरान भगदड़, नौ लोगों की मौत

कंपाला। अफ्रीकी देश युगांडा के कंपाला में फ्रीडम सिटी शॉपिंग मॉल में नववर्ष के जश्न के दौरान मची भगदड़ में नौ लोगों की मौत हो गयी और कई घायल हो गये। मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक कंपाला पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि जश्न समाप्त होने के बाद भगदड़ मच गयी, जिससे पांच लोगों की तत्काल मौत हो गयी और कई लोग घायल हो गये। युगांडा पुलिस ने टवीट कर कहा कि कटवे टेरिटरियल पुलिस फ्रीडम सिटी मॉल नामासुबा में नववर्ष की पूर्व संध्या पर हुई घटना की जांच कर रही है। इसके परिणामस्वरूप कई किशोरों सहित नौ लोगों की मौत हो गई। पुलिस की टीम घटनास्थल पर पहुंची और घायलों को अस्पताल पहुंचाया, जहां नौ लोगों की मौत की पुष्टि हुई।

अलावा, ऑस्ट्रेलिया में भी नये साल की पूर्व संध्या पर कई कार्यक्रम हुए। सिडनी ने भी चमकदार आतिशबाजी के साथ नये साल का स्वागत किया। पहली बार हार्बर ब्रिज से एक इंद्रधनुषी झरना दिखायी दिया।

इस साल यूक्रेन में युद्ध की समाप्ति और एशिया में कोविड के बाद स्थिति सामान्य होने की उम्मीद है। पिछले साल यूक्रेन-रूस के बीच में संघर्ष के अलावा दुनिया में आर्थिक तनाव और ग्लोबल वार्मिंग के प्रभाव देखे गये।

मजहबी कट्टरता परास्त करने को वैश्विक स्तर पर समग्र नीति की जरूरत : आलोक



एजेंसी
इंदौर। विश्व हिंदू परिषद के प्रन्यासी मंडल व प्रबंध समिति की तीन दिवसीय बैठक रविवार को मजहबी कट्टरता को परास्त करने के संकल्प के साथ पूर्ण हुई। विश्व हिंदू परिषद (विहिप) के केंद्रीय कार्याध्यक्ष अधिवक्ता आलोक कुमार ने इस मौके पर कहा कि मजहबी कट्टरता के दुष्परिणामों से निपटने के लिए वैश्विक स्तर पर एक समग्र नीति बनानी होगी। उन्होंने कहा कि कट्टरता का बौद्धिक, सामाजिक व राजनीतिक स्तर पर मुकाबला करना होगा। विहिप, बजरंग दल, दुर्गा वाहिनी पूंज्य संतों व समाज के चिंतकों के साथ मिलकर इसका डटकर मुकाबला करता रहा है। इस कार्य को हम और गति देंगे।

उन्होंने कहा कि अभी विश्व के 30 देशों में हमारा प्रत्यक्ष कार्य है, जिसमें से 24 देशों के प्रतिनिधि कार्यकर्ता दिसंबर अंत में तीन दिन के लिए मुंबई में विश्व समन्वय बैठक में आये थे। विश्व भर में हिंदू धर्म के प्रति सम्मान बढ़ रहा है, अब इस विश्वास को हम और मजबूत कर हिंदू मान बिंदुओं से लोगों को जोड़ेंगे। हिंदुओं की समस्या के समाधान तथा संगठित व संस्कारित हिंदू समाज के लिए अब जहां हिंदू वहां विश्व हिंदू परिषद इस लक्ष्य के साथ कार्य करेंगे। सन 2024 में हमारे 60 वर्ष पूर्ण हो रहे हैं। शिष्टिर्पित संकल्प के रूप में बैठक में, बाल संस्कार शालाओं, धार्मिक ग्रंथों की प्रतियोगिताओं, हिंदू मान्यताओं के प्रसार के माध्यम से संपूर्ण विश्व में विद्यार्थियों को संस्कारवान व श्रद्धावान बनाने की कार्य योजना बनी है। आलोक कुमार ने कहा कि बैठक में पारित

'जहां हिंदू, वहां हम' के संकल्प के साथ पूर्ण हुई विहिप की अंतरराष्ट्रीय बैठक

एक महत्वपूर्ण प्रस्ताव 'मजहबी कट्टरता-दुष्परिणाम और समाधान' के अंतर्गत इस बात पर चिंता व्यक्त की गयी थी 'मेरा मजहब ही सही है, बाकी को इसे स्वीकार करना ही पड़ेगा और यदि वे इसे स्वीकार ना करें तो उन को समाप्त करने का आसमानी आदेश मेरे पास है' को मानने वाले, लोगों ने विश्व की अनेक पुरातन सभ्यताओं को समाप्त कर दिया।

प्रस्ताव में कहा है गया कि 'दुर्भाग्य से कई शताब्दियों के कटु अनुभवों के बावजूद मजहबी कट्टरता संपूर्ण विश्व के लिए आज भी चुनौती बनी हुई है। विश्व में कहीं ना कहीं प्रतिदिन हो रहे आतंकवादी हमलों के लिए भी मजहबी कट्टरपंथ के अनुयायी जिम्मेदार हैं।' लव जिहाद के माध्यम से गैर मुस्लिम महिलाओं पर अमानवीय अत्याचारों का सिलसिला और 'सर तन से जुदा गैंग' की सक्रियता इसी मजहबी कट्टरता के वीभत्स चेहरे हैं।

उन्होंने कहा कि ईसाई मिशनरियों का एक बड़ा वर्ग छल-कपट व लालच के हथकंडों से सामाजिक विद्रोह फैलाने, आतंक को पोषित करने तथा मातंगतन करने में जुटा हुआ है। बैठक में विहिप के प्रन्यासी मंडल ने समाज के सभी वर्गों से आह्वान करते हुए कहा कि तात्कालिक स्वार्थों के कारण इस राष्ट्रघाती प्रवृत्ति का पोषण ना करें।

सिद्धार्थ-कियारा ने साथ मिलकर किया नववर्ष का स्वागत

बॉलीवुड के फेमस लव बर्द्ध सिद्धार्थ आडवाणी और सिद्धार्थ मल्होत्रा इन दिनों अपनी शादी की खबरों को लेकर सुर्खियों में छाये हुए हैं। हालांकि, दोनों में से किसी ने भी अब तक इस पर खुलकर कुछ नहीं कहा है। इस बीच, सिद्धार्थ मल्होत्रा और कियारा आडवाणी की नयी तस्वीरें सामने आयी हैं, जिससे साफ हो गया है कि कपल ने नये साल का स्वागत साथ में किया है।

बॉलीवुड के मशहूर फैशन डिजाइनर मनीष मल्होत्रा ने अपने आधिकारिक इंस्टाग्राम पर नये साल के स्वागत की कुछ तस्वीरें साझा की हैं, जिसमें मनीष मल्होत्रा के साथ कियारा आडवाणी, सिद्धार्थ मल्होत्रा, रानी मुखर्जी और करण जोहर भी नजर आ रहे हैं। सिद्धार्थ-कियारा की लेटेस्ट तस्वीर सामने आने के बाद कयास लगाये



जा रहे हैं कि दोनों जल्द ही अपनी शादी से जुड़ी खबर को भी कंफर्म कर सकते हैं। सिद्धार्थ-कियारा भले ही अपने रिश्ते को लेकर कुछ न कहें, लेकिन दोनों की शादी की तैयारियां जोर-शोर से चल रही हैं। जल्द ही वेडिंग डेट की ऑफिशियल अनाउंसमेंट भी किये

जाने की संभावना है। सिद्धार्थ मल्होत्रा और कियारा आडवाणी की कमेस्ट्री फैंस के बीच काफी पसंद की जाती है। सिद्धार्थ मल्होत्रा और कियारा आडवाणी फिल्म शेरशाह में साथ में स्क्रीन शेयर करते नजर आये थे। इसी फिल्म के सेट पर दोनों की

नजदीकियां बढ़ीं और दोनों की अफेयर की खबरें भी जोर-शोर से चलने लगीं। शेरशाह की रिलीज के बाद भी दोनों को अक्सर साथ में क्वालिटी टाइम बिताते हुए देखा गया। फैंस को सिद्धार्थ-कियारा की शादी का बेसब्री से इंतजार है।



बीसीसीआइ ने की समीक्षा बैठक

एजेंसी

मुंबई। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआइ) ने रविवार को मुंबई में समीक्षा बैठक की। बैठक में बीसीसीआइ अध्यक्ष रोजर बिन्नी, सचिव जय शाह के साथ भारतीय टीम के कप्तान रोहित शर्मा और मुख्य कोच राहुल द्रविड भी उपस्थित थे। बीसीसीआइ के अनुसार बैठक के दौरान आइसीसी क्रिकेट विश्व कप 2023 के रोडमैप के साथ-साथ खिलाड़ियों की उपलब्धता, कार्यभार प्रबंधन और फिटनेस मापदंडों के मुद्दों पर चर्चा की गयी।

यह हुआ फेसला
1. उभरते खिलाड़ियों को राष्ट्रीय टीम में चयन के योग्य होने



के लिए पर्याप्त घरेलू सत्र खेलना होगा।
2. यो-यो टेस्ट और डेक्सा अब चयन मानदंड का हिस्सा होंगे और खिलाड़ियों के केंद्रीय पूल के अनुकूलित रोडमैप में लागू होंगे।
3. पुरुषों के एफटीपी (फ्यूचर टूर प्रोग्राम) और आइसीसी क्रिकेट वर्ल्ड कप 2023 की तैयारियों को ध्यान में रखते हुए, एनसीए आइपीएल प्रेंचार्ज की साथ मिलकर आइपीएल 2023 में भाग लेने वाले मुख्य भारतीय खिलाड़ियों की निगरानी करेगा।